
Думки на часі.

отсим числом, на разі, приходить 
га нам покінчити отеє ,Газетярське 
пекло” , що від кількох тижнів розгорі- 
ло ся на нашій американській Русй.. 
Робимо се не тому, щоб може жере ліг, І 
із якого пливе ліїхо на нашу країну, ви- : 
сохло, щезло. Нї, воно лишило ся — \ 
але поки шо йому підтято крила, обез- 1

u ірружено його. , '
І як ми уже кілька разів ясно і не- \ 

двозначно зазначувалн, говорячи гіркі {
• слова правди під адресою попівської 
касти, ми нїкояи не мали на гадцї усегб 

■ нашого сьвященьства. Ми йшли вій- 
: ною виключно тільки проти системи, 
проти касти, чи то клїки, якої висловом 
являє ся „Душпастир”  а тепер і ..За-

-сті, начео виключно тільки теперіщний 
головний уряд P. Н. Союза був одино­
кою причиною того, що народ прозрів 
і рішучо не хоче признати ніяких при­
вілеїв касті, вона накинула ся на той 
уряд з цілою повеню лайок і низьких 
сплетень. Шкальованя і ніддаваня в 
сумнів урядована в P. Н. Союзї від чб- 
і'о аж кишать послїдні числа „Душна- 
стиря” і „Заокеанської Руси” мали на 
меті виключно тільки збурене' мас на- 
'родиих, викликане посеред них-недові- 
ря до своїх урядишйв. а опісля віддане, 
роздробленого і розбитого народа в ру­
ки клїки. Народ перестережений, діз- 
навіїи ся, що воно, звідки почало ся, і 
куди йому дорога, знає тепер, хто йому 
фат. а хто ворог. І  наша совість чиста, 
по нашім боці приятне чувство вдоволе­
на по сновненю обовязку, вложеного 
на нас народною волею. ■

Та і ще одну появу, вельми радісну,океанська Русь” . Без пристрасти, без ! 
ніякої злоби і злости, річево та холод- 1 приходить ся нам зареєструвати. В  от- 
но. мп старали ся звернути увагу яашо- і сих дняр борби ми паглядно мали наго­
то народа на сі затії, на се иосяганє 

І брутальними руками по народне добро, 
па сю небезпеку, що з фарисейською 

! усьмішкою на лици а з зміі'ною їдню у 
серця посягає рукою по народний кар-

ду переконати ся, що не всьо наше 
сьвященьство, на голос з висше, відрік- 
ло ся народа а стануло- по стороні ка­
сти. Ні! Богато. навіть чи може н .не 
більша його половина, зовсім не солї-

їан. Опираючи ся на голих фактах, ми 1 даризує ся з інтересами, з початою де- 
доказали народови, що отеїй касті не- } структивною роботою ■ приверженцїв 
ходить зовсім о народне добро, бо вона „Душнастиря” і „Заокеанської Ру£и” . 
се добро, щоб лити захопити власть у ! У них єзуїтське виховане не видерло з

душі ночутя національної едности з 
„хлопською худобою” ; вони, самі сини 
хлопів, не можуть легкодушно ДИВІ1ТИ 

ся на цинічне доптанє прав народа ви­
ключно тільки на се. аби догодити 
чиїйсь гам личній амбіції; у них добро

свої руки, виставила на певну загибіль.
Вдаючи та :уманячи людий, що се діє 
ся для добра народа, ся каста, загравній 
’/літраєзуїтським способом на релігій­
них яочувапях народу, посягнула по ка­
су народньої орґанїзації: під плащиком 
перетворена орґанїзації, сотвореної і народу стоїть на першім місци. ніж до- 
прязначенаі виключно тільки для під- ; бро „сьвященичого сана” , бо вони зна- 
м'>іи вдів і сиріт, на орґанїзацію релї- ! ють, що вони перше були Русинами, 
гімну, з чого сказавши мпмоходом не | заки змогли за руський гріш і піт стати 
пулоб найменчого хісна народови. але сьвящениками. І ся сдність патріотич- 
кастї — вона намагала ся хлопа, сю j ного нашого духовеньства з народом 
..худобу” , як його дехто в хвилях, коли дає нам запоруку, що всі дальші зама­
ни потребує маскувати ся, зі серця з по- хп і затїї фанатиків, розібють ся об 
гордою називає, взяти цілковито під но- сильну як криця волю усего нашого, 
пі. зробити наймитом без крихітки прав неподільного на касти, народа.
? сласній його хаті. Тільки захоплене .Щоб дальше однак per lpngum et 
влаї-.ти і народного майна руковидило latum не проволікати „отсего ґазетяр- 
1-чстою, тільки самодержавно-дйктатор- ського’’ пекла, як се влучно назвав в 

інспірації були ціллю і змістом у- послїднім числі оден з сьвящеників до- 
(,їх п послїдних виступів. А ,народ, вже ! писувателїв. ми подаємо отсей modus 
Г| так визискуваний і смоктаний чужи- ! vivendi.
'і'1- сей народ, що втік перед шляхот- І Народне добро мусить лишити ся І 
'■ькими опікунами з Галичини аж гень, 1 в руках народа: в народній орґанїзації 

море, сей народ мав' сам, власними рішаючий голос може мати тільки сам 
руками допомочи до сотворена своєї ни- народ. Всяке, чи то явне чи скрптеви- 
томої шляхти стократно гіршої від гер- тягане рук по народне майно, ми муси- 
г,ової. таки у своїй питомій орґанїзації. і мо уважати замахом на нолю люду і 

Дальше мп доказали, що касті, ми- проти таких виступати мемо безпощад­
но виеокопарних фраз і слів, мимо, фа- '„но. не руководячи ся ніякими сентимен- 
!|иеейських слїз над темнотою хлопа, тами або зглядами. Аоо з народом для 
■даїм не ходить о його просьвіту. Ми народу, поруч з нами, або: руки проч! 

■■"казали численними фактами з кіль- Всяке впступованє проти P. Н. Со- 
,0-\ мпнувших лїт, що власне сій касті юза. народної орґанїзації, одинокого 
ходить зовсім о що иньшого: вона всі ми | поважного нашого дорібку на чужині, 
силами с та  рає ся заслонити сьвітло ми мусимо уважати за виступованє про- 
!|равдй перед очами незрячих, бож — і ти добра народа, і таке будемо пятну-

ви, оочернючи головний уряд, не йому, 
але свому народови вирядили і виря- 
джуєте шкоду, позаяк підкопуєте ного 
довірє до своєї рідної орґанїзації, а 
женете його в обійми усяких чужих ор­
ґанїзацій? де він денаціоналізує ся, 
пропадає, не лиш для народності!, але 
і для віри,-

Тямте, що не на <|р є народ, аби був 
гіогноєм вашій вузкіглядній тіартійно- 
сти і заслїпленю, але ви на се єсьте, 
щоби служити народови. Не ніс для та- 
бакл, але табакії для носа! Народ вас 
удержує своєю кервавнцею, отже має 
повне право і жадати від вас за се щи­
рої роботи. Називане покривдженого 
люду словами „худоба, свинї” , та гро- 
женє „дертєм ’пасів" із його шкіри, 
цілковито не причиняє ся ДО розбудже- 
ня серед народу погасаючого серед лю­
ду довіря.

Праця, але праця щира, без ішп.’их 
підступних забігів і плинів. сердечне 
золиженє і подане руки ..менчому бра- 
товп’, виповнить сю розростаючу ся 
щораз то ширше прірву. Народ,' поба­
чивши щирі заміри і серця без облуди.

криє вааг..й6йІ9 ■ душу^г^ійймв 
віддасть вам провід у руки. Народ наш. 
віками ошукуваний долею, став недо- 
вірчивий уже з природи, але за се стає 
він відданий і щирий до иос.цдньої ка­
плі кровп для тих, про яких чисті замі­
ри і думки переконає ся. А побачивши 
щиру охоту і сердечне бажане направи­
ти зло, виряджене йому, можливо, на­
віть і несьвідомо. він радо прощає усі 
провини, бо мстивість не лежить в ха­
рактері руського хлопа.

І  на тій почві, та одиноко під наве­
деними повисше услівями ми простягає­
мо охотно руку до згоди. Хай „пропаде 
незгоди проклята мара!” . Ми одної ру­
ської пеньки діти, руським хлібом ви­
рощені, руськими піснями вилелїяні 
Та й широкий сей руський переліг, що 
лежить перед нами.

„Пора, крайній час закінчити бра- 
товбійчу борбу, а братись з закоченими ! 
руками до реальної роботи”  — кличе 
еьвященик-дописуватель в послїднім j 
числі. Гаразд! Ми готові. А ви?....

коротко сказавши, слати петиції до Відня, аби 
цісар в я пустив Мирослава Сїчин- 
ського і! а волю.

Гадка добра, бо еслиб австрійський 
цісар схотів, то Мирослав Сїчипський 
був би сьогодня па волї.

Канадіисікі Українці вже днесь збирають ти­
сячі підписів на сї петиції. Треба і най те 
саме робити і ми певні, що хиба но найде ся 
такий Українець в Злучених Державах, який би 
пе поклав свого підпису на се, що і він жадає, 
аби нїсар випустив Мирослава Сїчипсікого на 
волю.

Налягайте, що тут не ходить о жадні 
складки, о жадні гроші1, а лише о Ваш підпис.

Па се стати кождого, хочби і на̂ біднійшого.
Підпису свого чейже не відновите для того, 

хто для Вас жертвував своє житє!
Тож до дї.із, Братя і Сестри!
Підписуйте петиції і других до сего заохо 

чуйте, пе .інше своїх, але і чужинців. Підпи­
суйте скоро, бо час не стоїть, а година житя 
у тюрй —■ роком видає ся.

Підписуйте усї: старі і молоді. Яущипя і 
жінки, нарубки і дївчава.

Підписуйте і Би, молоді школярики та шко 
чярки бо і за Вас приймає луку Мирослав Сї-
ЛПНСЬЮіІІ. .

‘ ’ІЬлигімеїтміо: ‘ нехай друпопідписують,

\ коли вже зберем сотки тисяч підписів ва
увіліненєзт нашого героя, тодї зашлемо їх усї 
до Відня.

І тодї побачимо, чи австрійський цїсар при­
хилить ся до бажаня українського народа — чи 
до бажаня князів та Графів польських. Побачим 
і пе забудемо сего, а запишемо глубоко у сер­
цях наших.

СтаваіЬюж усї за одногої 
К О М І Т Е Т :

Іван Ардан, Михайло Бєля, Іван Федап, 
Евгеп Гвоздик, Петро Кари люк, Михайло 
Бобін, Василь Гримко, Стефан Сисак, Демко 
Хомин, Іван Зазуляк, Андроник Бучак, 

Матвій Семенюк. .

P. S. Петтаії дали ми вже 
Они готові. їїожджй, хто хоче зг прати під 
зводить написати на адресу: її.
439 N. 6th Ave., Scrantcn, Ра.. а 
стане безплатно одну або більша петицій. Ва 
одній петиції змістить ся кількадесять підпи­
сів. Коли вже зберете ціди лея, зашліть петицію 
назад па повисшу адресу.

Ставаймо всї за одного!

Братя Українці! Пршсодїть на ве- . 
лике Народне Віче, в.отре відбуде 
ся в неділю, дня 28-го мая с. р. 
в гали п. В. Зелінки під ч. 1200 Е. 9--‘, 
Str. на розі Woocflawn ave. в Чіг.аго 
Ілл. Початок о 2-ій годині по полу і ні?. 
На се віче запрашаомо всіх місцевих і 
дооколичних Земляків, f i: з Pullman, 
Went Pullman і Chicagc . Т La еїм Вічу 
будуть підписувати ся петиції до са­
мого цісаря Франц Носифа І., аби він 
випустив нашого молоденького героя 
на волю. Він, бідний, мучить ся тяти- 
ко в тюрмі вже третяй рік, а за що? 
За те, хцо не міг дальше рівнодути'* 
глялїти на знущане над його натя 
дом! Дорогі Братя! тут не ходить 
о жадні гроші! Тут лиш. ходить о се. 
абисьте своє імя підписали на петиції- 
Тож кличемо і взиваємо Вас: прихол іт 
громадно, старі і молоді, хлопцї і пе­
чатка, бо за Вас всіх терпить М. Сї- 
чинськай. Не повинно забракнути на 
сім лйчу анї одної сьвідомої л о лини, 
котра би відтягнула ся від свого обо­
вязку.

Єще раз кличемо: Усї за отного, 
а оден за веїх! Сего правила тримав 
ся і сам М. Сїчинськиіі.

В'їчгвиіі Комітет.

Ставаймо усї за одного!

:'Вініайно — темного і непросьвіченого 
уже легко взяти під ногп, ужити 'ЛК 

• дство для своїх особистих цілий. І 
поперте сего тверджена ми вказали 
Цілий ряд нросьвіїїтих і петиту пій. на 
чудові почини, .з одушевленем иапи- 
кі народом і па'тріотичігам, не при- 
почим кастовості! сі вященьством, а 
арбані а по еїм і запіреиі руками но— 
іської каста, в імя засади, що „яч­

не. потрібно шкіл іг нросьліти.”

вату, а з ворогами постукати після бук­
ви права.

Бсзусловно домагаемо ся запере- 
станя в „Дупшастири” і „Заокеанській 
Руси” усяких брехливих, неонертих.на 
ніяких фактах,-, виссаних з пальця ла­
пастий і калюмнїй на головний уряд Р. 
Н. Союза. Що більше і то як conditio 
sine qua non жадаємо в найкоротшім 
часі відкликана усїх, поміщених там 
папастин. А сего домагаемо ся в імя

;ь
сім ми наг.іядно доказали, що | справедливості}, в імя христіянської 
по іі.іькп том’ . •••’’/поїло ся ка- | моралі, яка приказує зло н
\  ) ' ■ 1 ' «І.Л А,- ... / .л ^

Одеп за веїх, всї за одного — кажемо. Пре 
гарний висказ, сьвяті словг.

Тих слів держав ся паш герой, Мирослав 
Сїчинський, коли звільнив український люд в 
Галичині від ката — ПоТсдького. .

Він став оден — за всіх.
Став оден за веїх, хоч знав, що за те жде 

його смерть, або тюрма, нераз гірша від смерти.
А щож ми на се, ми усї?
Ми усї заметушились по трохи, зробили 

купу мїтипґів, побалакали, тай, тай конець...
Мирослав Сїчинський — одна однїсенька 

людина, Зробив дїло, якому нема пари в історії 
сьвіта...

Ми ж усї, скільки нас е, своїми мітингами 
та балаканєм, в порівнаню з його сьвяти* ді­
лом — зробили кругле нїчо.

Чи не соромно нам?
Чи не сором, що пайлїнший сил нашого 

парода в тюрмі пропадає, а ми і пальцем не- 
кивнем, аби його видобути звідси па волю, не 
наче и забули про нього!

Але як видобути?
Кападіііське товариство імепи Мирослава

Січансікою піддало гадку, аби слати петиції до 
пайвисшого суду у Відхш. аби сей предіїожив 
писарева Мирослава Очинсікого до помилуванії,

•: і-.,, ... '

- К ори етай те з доброї н аго д и.
З иагоЗп яаЗхоЗячого з»враНай(ь1;вгв (ьвдша „Decoration Day“

ТОВАРИСТВО „РУСЬКИЙ  МОЛОДЕЧИЙ КЛЮ Б ПОСТУПОВИЙ*
в JE R S E Y  CITY, N. J.

відограє по раз другий веселу і поучаючу, штуку:

С В А Т А Н Н Я  Н А  Г О Н Ч А Р І В Ц Ї
народна опера в 3-х діях Григорія Квітки Основявенка,

в Понеділок, дня 29-го мая 1911 р.
в В Е Л И К ІЙ  Г А Л І  „ELK S  НALL“ Н А  Н Е Х І Ж К Ч O N STK. 

(між York and Grand Str.) в JE I tSEY  CITV, __

Галя дуже гарна і велика, в котрій буде можна своиідно иа-Завн-іясі. 
кождому. По театральнім представлешо наступить:

=  В Е Д И Ч Д В И | І 8 р Н Д Ь ,  =

який протягне ея до самого раня, зі ввгляду на се, що другого двя 
припадає американське сьвято.

ПОЧАТОН ТОЧНО о ГОДИНЇ 8-ій ВЕЧЕРОМ.
Тікети можна набувати у кождого члена згаданого Товариства або 
у секретаря. А. Онисика, 68 Morris Str. — В .день представленя 

каса буде отворена від години 6-ої вечером.. , " > .ф ; •..>• гу .
З А  К О М І Т Е Т  , . Р .  М .  К .  І ! . ‘ ;

В а с и л ь  К о с т е ц ь н и й .  «асіе.р, 
С т .  К о с т ї в .  с* рек.,

/

Стефан .V 1Н081Ч. upfie... д щ ,  j .

.
Ангін Окисян, секр. фінне.■ І
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•C & о Б- О Д А

О Б Р У С И Т Е Л Ї .
Войсшь із суспільного ушпл подТсьНоТ Нраїна,

Н. Л А Н С Ь К О Ї.
З  неликоруського переклала *** 

(Дальше). t

Догадлнвпй дядько Гаврило, вер- 
| хрводяч.и в тім маленькій зборі, ста* 

рав чя хоч крихіку розяснити тоту 
темну путанищо понять. Зі знанєм 
людської натури, котре Бог .зиа відки 
у него взяло ся, віза- найбільший на­
тиск клав на поняті- власностй.

-rh_ От, колиб ви . гю знали свою 
власність і не  ̂ путали того, що вам 
признано в уставнім ттент'і, по- 
учував він, певний своє', юридичної 
мудрости -— тогди ніхто бр вас- не 
кривдив! А то  вам,, гей,, той казав, 
дали права, а ви як тоті барани: хто 
хоче, той вас і стриже!

— Та воно ніби іо й правда, що 
'дядько Гаврило говорить,. — прики­
ну? . старший Бичків, позираюча до 
9СЇІ присутних, w 42

— . А. щож се за такі права, Сте­
пановичу? — запита» ся .Іван, Хме- 

; лівськой, схараючи ся збагнуте. ана*
' чінє сього слова. . .. ■ .rrr

— Такі права, що кол,иоттой сї­
рак, на приклад кажучи, твій, — так 
значить ся, ніхто його з тебе зняти 
не сьміє. *А з  вас не тілько сїрак 
але й голову зняти можна! Сказано, 
барани невидющі!'

—- Нї, угамуй ся Степановичу, — 
обізВав ся Петро Підгірний, старий 
чоловік 65-ти лїт, з довгою сивою бо­
родою, що надавала йому тип біблій­
ного пророка, і з повільною,, поваж­
ною поведінкою. Старий говорив ти­
хо, розважливо, майже строго і між 
селянами мав велику повагу.

'— Отеє ти кажеш: сїрак. Сїрака 
й певно з мене ніхто не здійме, бо 
він мій і я його не д^м, бо знаю 
добре, що він мій. А от як прий­
де наказ на яку там потребу гроші 
давати, то як же я можу супротивля- 
ти ся против закона? .

— Ех, тай лагодували-ж вас дам 
законом! — аж рукою махнув з не­
терплячки Щовкун. — Ґірщ вовка за­
кона лякаєтесь! Аджеж ви, дідуню, 
самі розміркуйте: закон законови не 
рівний: є такий закон, що сам Бог 
поклав гей той казав: не забЩ, не 
вкради, не божи ся ф а льш и во ,н у  
там, із жіноцтвом також, щоби сохра- 
ни Боже, не теє. Все те— божа воля, 
і  піп в церкві голосить. А є ще й 
царські закони, — розповідав дальше 
таким же поучуючим тоном: — служи 
вірою і правдою, дбай о свою честь
— на те^ й присягу складав — то е 
вакОн друковавий, а його також за­
ховувати кождий повинен’. А у вас 
старти на з посесором такі закони 
повигадували, Що в ніякій книзі не­
ма, а тілько вам такого натуркали.

— Нї,'дядьку, сего ти нам не го­
вори, вступив ся Степан Черкас. Всю­
ди однаково! От оногди старий Боро­
вик із Малкіьської волости розпові­
дав: страх, що там діє ся! Посеред­
ник, каже, гірш лютого зьвіря. Взяв 
він, люди добрі, велику маєтність 
у посесію, ну і хоче, щоб . гроші йй 
стій йому з процентом вернули" ся... 
Наложив, каже, таку панщину, що 
віддиху не дав, і за що небудь — ха- 
хап тебе тай до возівні: сам люльку 
курить, а тебе ва той час пражать... 
А пє так, що сум: горівку ведрами 
для него з Графської горальні таЬка- 
Ють Ось вам — .каже — собачі'дї- 
тл, яакон!“  я сам кулак повагіує; ■"

— А  відкя він такий узяв ся? — 
запит.ьін в один голос оба Бичкові.

—< 3 ,,Рассбї“ . ’
— Там, видко, таких не потрібно!

— зажартував Хмелївський і всї за­
реготали ся.

— А як зове ся? — спитав ста- 
рйй Підгірний. ' J *'

— Гвоздив зовесь, Михайло Іва- 
йдвич Гвоздик. Старий Боровик роз­
казував, що здоровенний такий, вола 
на землю повалить.

— От би його сюди до нас, лю- 
>онькове, щоб вони з нашим Старшп*

‘то помірялись! — скрикнув Хме-
•ький. ’•

- А пиаоть би тобі на язиці! не 
лиха! — сказав Черкас. ̂  Рад- 
иймо ще цо одні&. ца відхід-

■ випили, але горівка нс роз- 
в головах Нг5ОГ0. ІІо  пя-

тій порції, дядькови Гаврилови поча­
ло на плач вбирати ся і він сумно 
позирав в темний кут. Підгірний ска­
зав, що пора до дому, і всі повстава­
ли, відсуваючи з гуркотом тяжкий 
стіл.

—1 Гей ти, Іцку, бери гроші!
Заспаний жид, що причайком, чи 

може напраьду задрімав за шинком, на 
млї ока роздрухав ся, учувши дзвеньк 
мідяних гроший, і мотнувши пейсами, 
скоренько підійшов до мужиків. Обра­
хувавши ся, всї вийшли* з коршми.

— Які у вас забиті голови, бігме 
.Боже! — говорив уже на улици Щов­
кун. ледви повертаючи яликом і ути­
раючи рукавом сльоза. -*-■ Мені вже 
все одно, плюну тай годї! але ви по­
давіть ся як у „Рассєї“ ; прецїнь цар 
та закон — для всіх однаковий...

— -Та- воно то йтак, ба, * коли, гей 
той казав, супротив зверхности, якось 
не випадає, — сказав , в задумі Чер- 
кас. „

— Ну, то дїдіко; вас-бери, коди 
вам не випадає! Про мене, плюнути 
тай годї! Як собі хочете, а менї все 
одно!' " '; .

І дядько Га’врйло гірко заплакав.
,. Але Гаврилови.не було все одно; 

під- ЙОГО СЇрОЮ„9ВИТИНОЮ било ся щи­
ре серце; він хотів перемінити лад, 
котрий перечив його понятю о спра- 
ведливости, і не думаючи довго, взяв 
ся до дїла. Видячи, як жид посесор 
давить селян зо всіх боків, як 
старшина задля власних користий по­
криває справки. жида, а оба, маючи, 
ласку у мирового посередника, не 
боять ся ніякої кари — він постано­
вив намовити селян, аби обставали 
за 'своїй правом. Послухають — добре, 
а не послухають' — тим гірше для 
них; — так роздумував він довгими 
оеїнними вечорами, плетучи пильно 
рибацький Волок. Щоб тілько зачати
— а там чень га£е у±в пан Біг змилує 
ся. Але пан Біг не змилував ся. Щов­
кун зумів задраснути слабу струну, 
котра однаково чутка у людий всїх 
верств суспільности, без рїжнйцї. Діт­
кнувши права власносте, того основ­
ного товчка всїх^людських гіоступіов, 
вій вступив ' на найгіевнШпіу дорогу. 
Коли" е^лйійй зрозумів;: що сірак йо­
го після невідємного права власностй, 
то швидко він зрозуміє, що і віл йо­
го, і поле його, і що коли від него 
вимагають більше, ніж- він повинен 
дати після права, то тут уже щось 
не до ладу: Дуже може бути, що се­
ляни і самі розуміди то ьже з давна, 
але по вродженій покірности, застра­
шені та майже здичілі в своїй заку* 
тинї, а в додатку знаючи з довголїт- 
їїо г о - досьвіду, . що чия сила того. й 
право — мовчали. Тепер-же- така-за­
кваска, кинена Щовкуном, почала 
поволи ворушити мисли в і голо­
вах. Брати Бичкові, і Степан Черкас 
з Пилипом, і Іван Хмелївський, а на­
решті і найосторожнїйший Петро Під­
гірний, що прожив майже пів столітя 
під ярмом — всі вони попали в за­
думу! Від мисли до- діла всего лиш 
один крок, тож по довгих науках та 
намовах довів Щовкун до того, шо 
селяни Напиоали скаргу нанст ;< 
жида, Посесора Цаплйка і і > * 
заходами :та осторогам я і i.v-.-.i* ш u 
дО головної к а н ц е л я р і ї  к п м  я .  і ' ід п о - 
віди н о  отримали н і я к о ї .  Бони напи­
с а л и  д р у г у  с к а р г у ,  потому трету а 
далї й четверту. На четверту дістали 
таку відповідь, що їм відобрала даль­
шу охоту до 'дигільоматичних пере­
говорів. Соснівчани на якийсь час 
притихли; були- би може притихли Й 
на довго, але став ся один з тих неспо­
діваних вйпадків, о котрім ми власне 
хочемо розповісти читачеви.

• V.

В Соенівцї родив ся, ріс та сяк- 
так проживав чоловік, на прізвище 
Макар Дуботівка. У. Макара була ста­
ра похилена хата, і треба було диву­
вати ся, що доси дощ не розплескав 
а вітер не розніс тих перегиилих і на 
всї боки розїхавших ся.делин; але де- 
лини. мов з навички держали ся на 
своїх місцях, і нікому анї на гадку 
не приходило, що хата може будь-ко­
ли завалйти ся і позабивати своїх 
жильців. ; Макар був чоловік тихий, 
задумчпвий і иовільний; мав на го- 
лоеі пелех, ходив в смушковій шапці 
дк зима так літе, і  в неділі та сьвя­
та гагощував до коршми та попивав 
порцію за порціью, ирислух’’ чись

ненастанному шворґотови жида. Під 
впливом горівки припаленої нераз ду­
рійкою для кріпкосіи і для смаку, 
тихий та повільний Дуботівка ставав 
ся різким і еьмілим. Він був собі госпо­
дар порядний, платив податки на час, 
волостного старшина бояв ся гірше 
чорта, а мирового посередника вважав 
таким великим паном, понад котрого, 
не було пана в цілім враю, а може 
і далі.. Такий він був в тверезім ста­
ні, але підпивши собі, не узнавав нія­
кої власти, і до бійки поривав ся 
з ким небудь. Дуботівка жив як Бог 
приказав; мав жінку, котра робила 
в будень і в сьвято і котру часом ви­
лаяв, особливо в сьвято, коли був під 
напитком, — але в прочім був чоло­
вік добрий, а коли часом і по твере­
зому влїпив Остре слівце, то се лиш 
тому, бо в ‘селянськім житю без ТОГО 
якось годї. Впрочім Наталка на те 
не жалувалась, любила свого чолові­
ка щиро і хоть кілька разів до року 
приходило між ними до бучі, про те 
жили собі сумирно, спільно двигали 
тягарі свого житя, і в осьми літах 
придбали троє дїхрй, котрі їм росли 
здорові як гриби по дощи.

І жив і вмер би собі Макар Дубо­
тівка супокійно та не відомо для ні­
кого, колиб не попутала його нечиста 
сила черев того прислужного шинкаря, 
що в погану годину підолляв йому 
горівки. ' ' ’ ’

Раз якось по обіді, посербавши 
пісного борщу приправленого сухими 
рибками, сидів Макар під вікном тяж­
ко задуманий та зажурений. Сидів він, 
позираючи крізь маленькі шибки в 
вікні, відки видно було лише пліт та 
стріху сусїдної хати, роздумував над 
своєю бідою та проклинав1 старшину 
з цілим його родом і плодом.

— І  чому вже його раз, того гас­
пида проклятого, дідько не пірве ! — 
промовив голосно, відвертаючись від 
вікна. .

— Та що там таке межи вами зай­
шло?.— запиталась Наталка, підво­
дячись від коритця, в котрім приго- 
товувала якесь їддо для поросяти, що 
друнькало коло неї. „ ■

— Завзяв ся на мене, дихати на 
сьвігї не 4йй МдЙ АбОіменї, або 
йому на тім сьвітї не жити...

— Бог з тобой), що ти говориш, 
Макаре ? ЇЦо се за новина між Вами ? 
Таж ми недоїмку оногда заплатили — 
сумно промовила Наталка, зЬадавшй 
свою теличку, кЬтру за безцїн Про­
дали, щоб біди поспекатись.

— Або менї, або йому! — повто­
рив понуро Макар, не відповідаючи 
на то, що вона питалась.

— Ой та чому би йому не жити 1
— зітхнула Наталка і вигнала на двір 
свого ейтого годованця. ' "

(Дальше буде.) ' '

Прикрий еон.
Судовий радн&к. Никафор Черевко, 

перевертав ея як рао а правою боку 
на лївий (робив се він ЗО літ о годи­
ні 2-гій і о півночи), коди гляне — 
їм jч вії сиальнї легенько відчинили 
л і до иом.нати увійшли якісь люди.

Пан радник був короткозорий,, без 
окулярів не міг ся підписати, тож не 
гаючись, хотів сягнути рукою по 
шкла, що звичайно через ніч лежали 
на шафцї біля ліжка. Та на диво, не 
міг рукою кивнути. Підносить її в гору, 
а вона паде в долину. — Паралїж — 
подумав собі пан* радник і мурашки 
пішли йойу по спинї.

—̂ Він не був, як то кажуть, страш­
ків син, прецїнь не раз видавав за­
суди омерти і приглядав ся, як тра­
тили людий, так, але тоді не йшло
о його шкуру. А тепер — а тепер що 
иньшого.

Хотїв другою рукою задзвонити на 
слугу, але й друга рука так само. 
Він її хоче піднести в гору, а вона 
спокійно лежить яа постелі, •

Був би пан радник крикнув, та не 
хотїв будити жінки, бо бояв ся її 
гірше, як тих людий, що в ночи лї- 
зли в його хату.

Злодії?... — Ні..* Деж би злодії 
йшли до такого строгого судії, як він. 
Правда,-що злодії вміють тихо ходити, 
але знбв не так без шелесту, без зву­
ку, як ті нічні гості. — Се Щ О СЬ не 
теє...—  погадав собі пан радник і рі­
шив ся ждати, що дальш© б/де, тим 
паче, що й так не міг нїчо иньшого 
робити.

, Йому майнула іще °ДІіа гад*;а: коб“  
так жінка збудила- ся, і*°на и 00 1 
а ними дала раду.

Але жінка спала як вабита.
Таке вже його щастє.
Пан радник лежав недвижно і ди- 

вив ся, а люди йшли та йшли.
( — Оден, два, три... -- Де він го­

ден їх всіх почислити.
Ось вже найшло їх повна спальня, 

в сінях чекає іще більше.
А вдивляючи ся в них і привика­

ючи до того дивного явища, пан рад- • 
ник бачить, що він їх звідкись знає.

Але звідки?
З суду, звісна річ, що з суду.
— Ось того старого, що висуваєть 

ся з товпи і стає коло ліжка, такий 
добродушно усьміхнений, з синиііи, 
як в дитини ясними очами, того ста­
ренького, він судив недавно, за кра­
діж дерева в. лїсї. ДЬ скарб має ти­
сячі морґів, а хлоп анї одного, дуже 
звичайна справа.

Він дав йому кілька діб арешту. 
Се дуже мало, особливо для хлопа. 
Відпічве собі трохи ,-г- тай. тільки.

Так, але з ним стала ся якась 
дивна пригода, щось з ним стало ся, 
але що ? Ну, що стало ся з тим ста* 
рим?

Пан радник пригадує собі, але не 
годен пригадати і  не знає чому, зі 
страху, чи зі старости. Біда!

А мужичок дивить ся на нього і 
усьміхаючись добродушно, каже: — 
Видите, пане, видите, я  ашв тільки 
дїт і нікого не скривдив, а ви мене 
перший раз побачили і таку кривду 
зробили. Наавалисьте мене .злодієм, 
хоть я не вкрав, так мені Боже, не 
вкрав! Ви мене засудили ва вісїм діб 
арешту, я  відсидів 7, а на осьму по­
вісив ся, бо якже я мав злодієм до 
села поміж людий вертати ? Я  старий, 
чесний ґазда! — От так о ! — показує 
на шию, на котрій видко, сьвіжий від­
тиск сгричка, — от так о, на гаці від 
вікна повісив ся. — І  усьміхаєть ся, 
нємо,в рад, що недосидів кари.

А нараз уста починають дріжати, 
очи набігають кровю і дивлять ся на 
пана радника так люто, що він зби­
рає останки' сил, іцоб замкнути повікй.

Се йому на ійастє у  дасть ся..
Та не на довго.'
Ось1 якась жінка підходить до ньо­

го і тягне за рукав.
; — Не пізнаєте мене ? Я  тая Гась- 

ка, що ви її дурною'1 зробили, а то 
мОЇ дїТи. Але кажу вам, що Гаська 
не дурка, вона тільки боронила свого, 
не хотіла поля, на котрім була нафта, 
за що будь продати, а ви її дурною 
зробили. Ви її дали' опікуна, щоби 
його тай пан Біг мав у своїй опіці, 
а той опікун продав моє поле., як зви­
чайну р'ілю. Не хотїіа я людям очи 
дерти, иачинила двері, засьВітила сір­
ник і четверо душ полетїло до неба.

— Пригадую собі, так то тая не­
мила справа, про котру навіть зачали 
злі люди говорити.

Ах, які-ж ті людські язики погані!
• Прецїнь він того Не робив. То оден 

молодий адвокат, свій чоловік, що 
хотїв трохи заробити.

І заробив. Нинї кождий хоче трохи 
жити.;. " •" ;

Ту пан радник,- забуваючи, що 
його рада на нїчо не здасть ся, по­
чав радити Гасьцї; щоби їхала до В і­
дня, щоби дістала сьвідоцтво, що вона 
здорова та щоби при помочи якого 
доброго адвоката старала ся уневаж- 
нити цїлу справу.

— Ігі, — погадав собі радник — 
який я дурний, прецїнь вона не жиє—- 
і знов на хвилю замкнув повіки. Хо­
тів заснути.

І вже його очи і розум почав об­
гортати туман, коли ціла товпа об­
дертих мужиків увійшла в хату і про­
дираючи ся до/його ліжка, викрику­
вала люто: — Пустіть, пустіть нас, 
люди, най йому скажемо слово правди. 
Він на нашій кривді виліз в гору, зі 
звичайної сельської сварки злюбив 
бунт, військо на нас прислав.

— Ми через тебе в криміналі гни­
ли ! — кричали одні.

— Через тебе нас жандарі вату­
вали! — вигукували другі.

— Де в:аші поля ? Віддай нам наш 
маетОК, щоб наші дїти з голоду не 
никли ! — ревіли всі нараз.

А якийсь, може десятилїтний хлоп­
чина, білий, білий, як ярий віск, дрі- 
жучи на цілім тїлї, як лист треасти- 
осики, дорікав йому, що коли батька

ь хати витягали, а вЬ  пла , 
чав; лишіть татуня! _  „  1 
кіста потягли, тая як ет0яя, у тріск,
чяй мт 8- •* -V * - »ь«™ « L iпо дорозі. -  Ти звдсш праиіі 
справедливість, пояервв мені крявд,,

А мене як судили, то ти ґазет» 
читав. }

—  А як мене, то ти думав, Чи 
прийшов сусіда, молодий панич до 
твоєї жінки, чи не прийшов.

Черевно задеревів.
Тихше, ради Бога тихше, fo. 

вчує жінка — просив майже крізь 
сльози Черевко, але його ніхто 
слухав.

— Ти нас судив, як би ми ДутІ 
не Мали, по параґрафам, не загляда­
ючи у серце, не приглядаючи ся до 
Нашого житя. Що вивчив ся в шко­
лах, те й знаєш, нїчо нового не вчпт 
ся, а сьвіт йде наперед. І хл&п йд9 
наперед. Він не патик, щоб його мо­
жна все тим самим ножем стругати!

А коли ми бороли ся о остат- 
Нйй кусник хлїба, то ти дбав, як ба 
найбільше дйбраг нахабарити.

— Коли боронили нашої правди 
і кричали ,,в6лї“ , бо нам тісно і ду. 
шно нашим грудям, то ти думав, як 
властям піддобрити ся, по золотій 
драбині у гору підлізти, як бп жінці 
великій панї приподобати ся. Ти без- 
совістний, тй подлий чоловіче!

При тих словах Черевко аж під. 
скочив, як би його шило вкололо. Він
— подлий! хто то сказав? Позамикайте 
тих буНтивників до криміналу! Пре 
цїнь то обида, напад на його честь. 
Але пригадав собі, що він лежить бе»- 
ейльнйй, що на його крнк ніхто не 
прийде і погадав зітхаючи глубоко: 
„Ах, як тО тяжко буває на Сьвітї, 
скільки жертв вимагає від пас наше 
зване!“

Тимчасом товпа заворушила ся і 
розступила ся з пошаной. На перед 
висунув ся поважний міщанйн, з ли­
ця до Черевка подібний. Черевко гля­
нув і пізнав свого батька.

— Тату! — крикнув врадуваний, j 
що мояіе хоть батько вмилосердить ся 
над його мукою. Але де там. Старий 
дивив ся на Сина з погордою і гово­
рив з жалем: „На те я Тебе, сину, j 
виховав і вивчив, на те я другі діти 
скривдив,- щоби тепер сорому такого 
дочекатй ся перед людьми? Для ков- 
няра блискучого, для зьвізди, га<* 
сьвітить, ти відрік Ся совістй чести 
батька і матери, забув рідну лЬву, 
Для жінки, вельможної панї, відпурав 
ся від . батьківської хати. Навіть на 
похорон рідного батька не приїхав, 
лиш кілька срібних прислав. На, возь- 
ми їх собі назад. Вони давлять мине, 
Не знав . ти мене і я тебе знати вв 
хочу. Загинеш, змарнієш, як коледа, 
що впала з воза серед пбля. Дякуй 
Богу, що дїтий не маєш, а я внуків, 
та що сором твій з тобою зійде до 
могили.

— Сором твій, най зійде з тобою 
до могили! — кричала товпа.

— Негіднику, зраднику, душегубо
— тьфу! — Ту пану радникові щоо 
мокрого впало на очи. На його тіло 
виступив горячий піт, по плечах Ш' 
шов мороз. v

Йому плюнули, в очи... Йому, рад- 
никови, Никифорови Черевкови. ,,Аї) 
як тяжко буває на сьвітї, яких жертв 
вимагає 'нагіїе званє!“  Не міг видер 
жати такого сильного зворушеня і став 
умлївати. Хотїв крикнути: води 
але туман обгорнув мозок і Д7ШУ'

Як збудив ся, була сема годий*1

Розтворив очи — двері замкненій* 
ключ, В покою так як було БЧЄРа 
ч ір ,  коли вернувши від гофрата 
ру, клав ся спати. „Ігі, якай дурн̂  
СОН, Я К  в К Н И Ж Ц Ї“ . Тепер ПИШУГЬ а„і 
же гарні книжки. Такі он я п 
бути рішучо заборонені, поліді н 
казані. Звідки йому до -;аїИ ®a_Ej „ 
ли хлопи і плели всілякі ДУР . ■ 
Так... але то вино у гофрата бул Р 
шучо за моцне. До того ®1НК̂ ‘ на 
ко буває на сьвітї... Добро, Щ ^ 
всього не чула, tty  се Х р и сте . 
ревкови сьвічки в-очах стаЛИ"* ісТі0 
щастє, що сни є виключною ^ . 
одиниці і що над t ту
кої державної контролі. - 
пан радник глянув на лдж 
ки. -  А може вона також такгі̂  
мала, прецїнь то в тій сам^ком* 
Але нї, жінка спала сп0 ,аВ али, коли пан радник приглядав 
їй. отворила о-іи та промовила п Р 
тої д н и н и  слово: „Кави •

Пап радник вискочив з ліжка 
цією учителя танців і 
служницю, а сам почав ®' Р 
бо о 9-ій мав с т р а й к о в и й  приоц* 
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віст? з старого краю.
у  Галичині кипить тепер народна 

робота. Сак за яких три тижні мають 
відбути ся вибори до парламенту, 
нарол мас вислати у столицю держа­
ви своїх заступників, що мають там 
радити над добром людів, заселюю­
чих Австрію. І коли ро иньших ко­
ронних краях вибори являють ся 
борбою партій, борбою веденою чес­
ними способами, без террору і вмі­
шувань уряду, то славні на весь 
сьвіт „галицькі вибори“  суть для на­
шого народу ідентичні з колишніми 
нападами Татарів та Турків. І не 
дивниця, що коли рознесе ся по краю 
трівожний клич: „вибори йдуть!“ , 
всякий сьвідомий патріот вже зазда­
легідь приготовлюе ся на принятє 
жандармів, на кількатижневу тюрму, 
переслідувана. А весь народ від уст 
собі відіймає, та складає лепти на 
народнім жертвеннику, складам по- 
слїдні свої центи на виборчий фонд, 
на покрите тих „ воєнних“  коштів, 
які народ мусить понести, щоб в важ­
кій борбі дістати хоть відломки того, 
що йому правно, б̂ез борби, без захо­
дів, належить ся. Перетяжена і так 
вже в. край усякими добровільними 
національними податками, наша па­
тріотична суспільність в Галичині, 
придумала сего року новий спосіб 
лбираня жертв на покрите коштів ви­
борів. Сей спосіб полягає на так зо- 
вимій системі трійок. Іменно посилає 
хтось в редакцію даток на виборчий 
фонд і рівночасно в тій часописи за- 
взиває двох своїх знакомих, до зло- 
женя датку на сю цїль. Кождий з тих 
двох, складаючи свої датки, завзива- 
ють по двох дальших своїх знакомих 
і т. д. Гарний сей спосіб пригадува­
на одні другим свого національного 
обовязку, подаємо до відома нашого 
загалу, завзиваючи його горячо, до 
наслїдуваня в тім наших галицьких 
братів. Время люте, —  а кождий 
? нас на власній шкірі знає, що зна­
чать галицькі вибори. Тому й'Не тра­
тимо богато зайвих слів, не пишемо 
ніяких шумних, високопарних відозв 
до, складааа жертв на виборчий*, фонд 
в Галичині, лиш звертаємо увагу усім 
патріотам, що з нинїшним числом 
відчиняємо спеціяльну рубрику в на­
шій часописи: „Жертви на виборчий 
фонд в Галичині**. Сих кілька слів 
до серця патріота голоснїйше повинні 
промовити, як цілі писані томи.

Пишучи про вибори до. віденського 
парламенту, годї нам збути мовчан­
кою недавно покінчивших ся виборів 
до буковинського сойму. У  сих’вибо­
рах москвофіли вийшли розгромлені 
на голову. На питане, поставлене 
руській людности на Буковині: укра- 
іньство чи москвофільство — народ 
одноголосно відповів: україньство!
З 21.157 руських голосів, впало лед­
ви 2.273 на москвофільських канди­
датів. Отже ледви десять процент!

Так у сільській курії. В загальній 
курії вибори вийшли для москвофіль­
ства ще гірше: москвофіли дістали 
всего лиш 4.025.

Вислїд буковинських виборів має 
далекосягле політичне значінє, не тіль­
ки для становища нашого народу на 
Буковині і в державі, але й як тло, 
від якого ярко відбивають ся націо­
нально-політичні відносини в Гали­
чині.

Галичину від Буковйни ділить тіль­
ки Черемош; руська людність по обох 
боках його така сама. Коли-ж русо­
фільство в Галичині ще може свій за­
непад маскувати позорами житя, то 
заслуга сього лежить на польській 
суспільности і польській адміністрації. 
Нема сумніву, що без явної й потай­
ної підмоги польської також галицьке 
русофільство стояло-б не красше від 
буковинського. Тільки Полякам може 
руський нарід і австрійська держава 
подякувати за консервоване москво­
фільства в Галичині.

Було се. відоме і перед буковинсь­
кими виборами; вони тільки ще раз 
задемонстрували сю правду сьвітови. 
Поляки виявляють в той спосіб, що 
явно і окрито підпомагають москво­
фільську гниль серед руського,народу.

Так було давнїйше, так є й нинї,
* геперішніп виборчій кампанії до 
вар ля менту.

Про се доказує також не менше 
Еаглядяо і проц»'- проти ,,виновників“  
*°Р.Упуськоі подг з •; « рлого року. Не

проти справдїшних виновників, мо­
сквофілів, що подію викликали, але 
проти руських хлопів, котрих москво­
філи напали на власнім їх сьмітю, в їх 
власнім селі, виточила польська про- 
кураторія процес. Москвофілам вий­
шло усе безкарно!

Виготовлений з потоптанем закон­
них прав руської мови, тільки в поль­
ській мові акт обжалованя (на 76 сто­
рінках!) представляє подію в такім 
осьвітленю:

Члени русофільського сторо- 
ництва в Коропужи, під проводом 
Петра і Миколи Петричків, постано­
ви.іії в дни ЗГ-го липня 1910 при 
істнуючій в тій місцевости читальни 
общ. ім. Качковского зал ожити по- 
жарну „дружину** і запросили на се 
„сьвято** членів читальнї Качковско­
го з Рімна та Монастирця. Запрошені 
прибули під проводом о. Маркиля 
Раставецкого і о. Йосифа Федоренка 
при участи орхести з Рімна. Се тор­
жество не подобалось мешканцям Ко- 
ропужа і суеїдного села Хишевич, 
приналежних до українофільського 
стороництва, а дяк з Хишевич» Олек­
са Щупак та студент фільозофії Сте­
фан Бобеляк постановили в якийсь 
спосіб торжество се розбити.

В тій цїли уладили того самого 
дня в церкві в Коропужу поминальне 
богослуженє за душу бл. п. КОцка, 
а опісля удали ся під коршму, від­
так під громадський дім, дожидаючи 
тут гостий із сусїдних сіл. Коли во­
ни надійшли і музика їх заграла 
,;Мир вам братя**, люде зібрані під 
громадським домом почали сьпівати 
„Щ е ие вмерла Україна” і „Н е по- 
ра“ .

До читальнї, де відбувало ся тор­
жество. війшли самі руссофіли а У- 
країнцї крутили ся на дворі. В тім 
часі Іван Бобеляк і Василь Цигилик 
війшли до склепу при читальни, але 
Петро Петричка викинув їх звідси.

По скінченім торжестві о. Раста­
вецкий вийшов перед читальняний 
дім, а побачивши тут товпу завору­
шених людий, приказав заїхати фі- 
рою перед читальню, бо хотів чим 
ско.рЩе .відіхати. Тодї Олекса Щупав 
трунув кількох людий на о. Раста­
вецкого і посла до російської думи 
Стаховича, так, щсі ті люди на них 
попадали. Рівночасно Іван Бобеляк 
трунув посла Стаховича на землю, 
опісля вхопив Івана Байцара за гор­
ло і дусив, а Олекса Щупак ударив 
його кулаком по голові.

В хвили, коли люде з Рімна і Мо­
настирця повеїдалп на фіри і хотіли 
від’їхати, прискочив Федь Цигилик 
до фіри, на котрій мав їхати о. Ва- 
ставецкий і почав бити коні по го­
лові та хребті, а Олекса Щупак гро­
зити словами о. Раставецкому смер­
тию. За від'їзджаючйми фірами кинув 
Петро Бобеляк кусником цегли а Ва­
силь Ганас кілевим тягаром. Опісля 
товпа побігла коротшою дорогою до 
фільварку, куди руссофіли мали пе­
реїздити. J справді коли фіри з Рім­
на і Монастирця приїхали на філь­
варкове подвірє, застали браму, ве­
дучу на дорогу до зелізничої стації 
замкнену. На просьбу о. Раставец­
кого гуменний отворив їм браму а 
зараз за брамою напала на них тов­
па з колами в руках. Конї сполоши­
ли ся і фіри разом з людьми попере­
вертали ся. В тім часі Олекса Щ у­
пак і Василь Ганас прискочили до 
фіри, де находив ся о. Раставецкий, 
і колами по,билп по плечах Ів. Шакала 
та П. Знака. Дальші Щупак ударив 
колом о Раставецкого по плечах а 
Ганас по голові, так що о. Раста- 
вецкнй упав на землю. Коли о. Рас­
тавецкий, втративши на хвилю сьвідо- 
мість, лежав на земли, Василь Ло- 
патчак і Василь Ганас копали його.

І Перед тим ще били його Василь, Іван, 
Сгефан і Федьо Цигилики.

До сих, котрі били о. Раставецко­
го, прилучив ся також Іван Бобеляк 
Джоґаль, ударив його кілька разів 
патиком по карку і копнув.

Наслідком того побитя віднїс о. 
Маркил Раставецкий м. и. рану на 
голові, яка становила тяжке ушко­
джене тіла з-понад 20 і̂невим упослі­
дженим здоровля і несносібностию до 
працї. Крім сього одержало двайцять 
кількох селян легкі ушкодженя тіла.

Шкода зроблена через поломанє 
\іу8ИЧНИХ інструментів виносить 110 
кор.

Т І  ~
і Відповідно до сього представленя 
І справи обжаловує ц. к. прокураторія 
студента прав Івана Ц^пку за пу- 
бличне похвалюване кародостойних 
діл, студента фільософії Стефана Бо­
беляк а за підмову до каригідних 
діл. та двайцять селян з Коропужа 
і Хишевич о тяжке і легке ушкодже­
не тіла. Поміщені на лаві обжалованих 
селяни презентують ся незвичайно 
симпатично й культурно. Чистенько 
вбрані, погідний, інтелїґентний вираз 
лиця, зізнаюсь розумно, спокійно, 
але рішучо; всі письменні.

Ось їх імена: Олекса Щупак, 
Василь Лопатчак, Іван Бобеляк 
Джоґаль, Василь Цигилик син 
Івана, Василь Цигилик-Ганас, Фе­
дір Цигилик, Олекса Мамчак, Іван 
Лисовець, Іван "Цигилик, Іван 
Р о ч н я к, Стефан Яр к а; Микола Д е- 
ревяний, Сенько Белебей, Петро 
Соловій, Микола Назар, Іван Ж ов­
ти й-Курах, Петро Бобеляк і Іван 
Вреґей.

Першого дня розправи поза зви­
чайними формальностями переслухано 
вісьмох обжалованих а то: Івана 
Цяпку, Олексу Щ упака, Василя 
Бобеляка, Стефана Ярка, Василя 
Цигилика-Ганаса, Федька Циги- 
лика і Олексу Мамчака. До вини 
не почувають ся а в зізнанях їх ціла 
справа* так представлясть ся :

Одним з повітів, куди доступ ру­
софільській пропаґандї вже замкнений, 
де майже весь загал селянства стоїть 
під народним руським прапором, є 
повіт рудецький. Тільки де-не-де ли­
шились по селах маленькі останки 
колишнього русофільства, звичайно 
типові „хрунї“ . Щоби ратувавати там 
„русскую ідею“ , постановили русо­
фільські менери ужити, як останнього 
способу агітаційного, заложеня „по- 
жарної дружини “  а з тої нагоди скли­
кати до Коропужа великий з’їзд всіх 
русофільських недобитків з околицї. 
Сей з’їзд рішено уладити в недїлю 
дня 31. липня т. є. якраз' в той 
день, котрий вже перед двома тиж­
нями селяни з села Коропужа при­
значили демонстраційно на панахиду 
щ б#, п. А..Коцка:^ —г

З причини згаданої панахиди 8Ійшов 
ся дня 31 липня нарід численно, 
прийшли люди також і з сусїдних сіл, 
між инший- • з віддалених о півтора 
клм. Хишевич., Коли нарід о год. 3*30 
попол. вийшов з церкви, дались чути 
здалека звуки орхестри.

Люди, що мали вже розходити ся, 
здержались і за хвилю побачили цілу 
масу фір, заїзджаючих при звуках ор­
хестри з Грімна, (повіт Комарно) перед 
читальню ім. Качковского. Тоді дові­
дались, що має наступити отворене 
„пожарної дружини Декотрий заці­
кавлений, пішов під читальню. Та за­
раз на привптанє посипались від при- 
бувших під адресою селян з Хишевич 
такі слова, як ,,батяри“ , ,,бунтівни­
ки “ , „голота“ !!Коли-ж наші люди не відзивали ся, 
прискочили незнайомі напасники до 
виднїйших селян, котрі стояли на 
боці і почали їх трактувати стусана­
ми, колами, а двох навіть добре по­
били. По тім встут почалось „собра- 
ніє“  в часі котрого падали образливі 
слова з вікна, під адресою наших 
селян. На незвичайно зимну кров, з 
якою заховувались ті, протягом трех 
годин провоковані селяни, вказує ще 
сей факт: До склепу, котрий є в тім 
самім домі, що читальня ім. Качков­
ского, пішло двох сьвідомих селян в 
часі, коли відбувалось ,.еобраніє“ . З 
невідомої причини прискочило до них 
кількох хуліґанів, почали їх бити, 
подерли на них камізельки і викинули 
зі склепу. На ,,відходнім“  ударив 
навіть одного з них (Василя Цигили- 
ка) присутний на ..собранію" о. Ра­
ставецкий в лице. І на сю оче­
видну провокацію — народ не реа- 
ґував.

Скінчивши нарада, повеїдали на* 
пасники на фіри і при звуках орхестри 
почали відїзджати. На пращанє ки­
дали за ними діти грудками і можли­
во, що декого легко вдарили. Боячись 
щоби за дітьми не пішли батьки, 
фірмани затяли коні і в найбільшім 
ґальопі втікали. Не завважайи при 
тім недалекого скруту. Коли доїжджа­
ли до скруту, фірмани не могли вже 
коний здержати і фіри почали вивер­
татись і наїжджати одна на одну. 
Люди кидались одна на другого, ін­
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струменти поломились на дрібні кусні,
о. Раставецкий надтовк собі голову, 
а посол до думи Стахович, котрого 
Раставецкий привіз, щоби показати 
як здобуває ся українські села та­
кож сильно потовк ся.

' Селяни, котрі з далека бачили, як 
фіри вивертались, поспішили на місце 
катастрофи і помагали побитим повеї- 
дати на фіри, щоб могли дальше 
їхати.

І з того зроблено злочин, людий 
ковано в кайдани і  а держано по 
слідчій вязницї.

Отеє є дійсний стан річей.
Про дальший хід розправи напи­

шемо в слідуючім числі.

Кнкжкі надіслані до редакції
Невольник. Поема Тараса Шев­

ченка. (З портретом поета). Число 5. 
„Народної Бібліотеки*4. Чернівці, 1911 
Ст. 32. Ціна- 25 сот.

Я к  милосердила ся.громада 
Образок з житя швайцарського люду 
Написала Марія Конопнїцка. Пере 
клав Володимир Держирука. Книжоч 
ка „Народної Бібліотеки** за март 1911 
Число 6. Ст. 40. Ціна • 25 сот 
„На-родну Вібльотеку“  видає Ви 
давничий Віддїл руських хлібороб 
ських спілок на Буковині „Селян 
ська Каса". Річна передплата (25 кни 
жочок) виносить f l ’50. Гроші треба 
слати на адресу: „Народна Біблїоте- 
ка“ , Чернівці, ул. Панська ч. 33. (Бу-

Дзв інок. Ілюстрована часопись 
для дїтий і молодежи. Виходить 10. і 
25. кождого місяця. Видає: Руське 
товариство педаґоґічне. Редаґує: Кат- 
ря Граневичева. За редакцію відвічає: 
Осип Янів. Передплата для Америки 
річно 2 доляри. Адреса Адміністрації: 
Львів, ул. Мохнацького ч. 12.—Зміст' 
ч. 4-го: Іван Липа: ІОрасїв сад. — 
К. Г .: На здогін вітрови. — В борбі 
за рідну школу. — Дм. Йосифович: 
Куми , (стих ).Брати  Ґрімм. Бремен­
ські/міські музики. — Золоті зернят: 
ка. — Альфонс Доде: Тайна майстра 
Антона.—Праця і забава.— Переписна 
редакції.

' Дзвінок. Число 5. з 10 марта 1911 
і — Зм іст: Володимир Самійленко: 
і В пятьдесятьлїтну річницю смерти Т.
; Шевченка (стих). — Іван Липа: ІОра- 
; еїв сад. — Дм. Йосифович: Достойний 
Індик (стих). — К. Г.: Великі роко­
вини. — Богданов: Як іде житє в сьві­
тї. — 3 широкого сьвіта. — Д—о.: 
Вправа зручности. — Праця і забава..
— Переписна редакції

Додаток для малих читачів : 
Корняло Заклинський: Тарасове сьвя­
то (стих). — К. Г.: Калинова хатин­
ка Тараса Шевченка. — Байка коро­
тенька.

Дзвінок. Ч. 7. і 8. У Львові 25 
цьвітня 1911. Рік X X II.  — Зміст: К. 
Г.: Весна (стих). — Гнат Хоткевич: 
Богатий і бідний. — Дніпрова Чайка: 
Зазуленька закувала (стих). Михайло 
Козоріс: Струна. — Юрій Федько- 
вич: Писанка (стих) — М. Богда­
нов: Як іде житє в сьвітї. — Дм. 
Йосифович: Півень і перла (стих). — 
Брати Ґрімм: Дівчина тусярка. — К. 
Г.: Чи тільки в нас прикрашують 
яйця? — Всячина. — Для малих гос­
подинь: як печи анижевий хлїб. — 
Праця і забава. — Перрпис^вдредакції.

Додаток для малих читачів. 
К. Г-: Веселий шпачок. — Котик не 
втопив ся. — М. Козоріс: На селі.

Рідний Край. Часопись громад­
ська і літературна, з малюнками. Ви­
дає і редаґує: О. Косач (О. Пчілка). 
Передплата за 36 чисел на рік вино­
сить враз з місячним ' додатком „Мо­
лода Україна'* 5 рублів. Адреса обох 
часописий: Київ, Благовіщенська ул. 
ч. 101. кв. 4. — Зм іст: ч. 4 і 5. за 
1911. р-: Пятидесяті роковини смер- 
ти Т. Шевченка. Ча не доволі вже 
лякання? — замітка Олени Пчілки. 
До жидівсько-української справи — 
Миколи Чебреця. Бадьорий ранок — 
вірш Ар. Б. Українська гумористика
— егноґрафічно-лїтературний нарис. 
Поезія в стилю „ модерн“  — гумо-

і ристичне оповідане княжни Кочубеів- 
j на. Сьмівть ся вечірнес сонце —пірси 
! В. Тарноградського. Теревені — Ко-

----------- н
гось. Українське слово й мистецтво. 
Оповістки.

Малюнки: 1) Будинок в українсько­
му стилю. Губерська земська Упра* 
ва в Полтаві. 2) Крило того-ж будин­
ку.

Р ідний Край. Ч. 6. Київ, 1911* 
— Зміст: Чи на тім і кінець? Вірші 
Людмили Волошки. Українська гумо­
ристика — етноґрафічно-лїтературний 
нарис К —ч. Вірш Я. Мамонтова., 
Поезія в стилю „модерн** — гумег яс­
тичне оповідане княжни Кочубеївни. 
Українське слово й мистецтво.

М алю нкк :  Полтавська 3- '•ь „ 
У права, (5X0 ди йс> / < иця дл? ан ,

Р ідний Кра^. Г. 7. і 8. Київ, 
1911. — З м іс т : 
ська хата в Москві

*вшая'‘ Україн- 
Умови ГрЦчуН'І 

кової працї — замітка О Пчілки. Вір­
ші Я. Мамонтова і Н. Кибальчич. 
Українська гумористика — етногра­
фічно-літературний нарис К--ч. Поезія1 
в стилю „модерн**—гоморис сичне опо­
відане княжни Кочубеівни. І'ерстень— 
переклад з Кнута Гамсуна. В. Січовика.[ 
Вісти. На Вкраїні. Спілки й господар­
ство. У шанованнє жінок аґрономок. |

Малюнок: Портрет українського j 
драматичного артиста, Ми:соли Віль- 
шанського. Робота Г. Циса.

Рідний Край. Ч. 9. і 10. Київ 
1911. — Зм іст увесь — прнсьвачено 
сьвяткованю 50-х роковин смерти Т, 
Шевченка: Заповіт — Т. Шевченка. 
Вірш „Н а роковини** — Лесї Україн­
ки. Вірш „Т . Шевченкови*' — коза­
ка Антона Гопкала. Вірш „У  вели­
кий день*' — Я. Мамонтове. Т. Шев-1 
ченко — замітка О. Пчілки. Шевчен- 
кове малювання — замітка, Сторон- 
нього. Памятник Шевченкови в Київі 
—замітка П. К. Пошанов'ання Па­
мяти Т. Ш евченка: 1) панахида 
й промови в церкві. 2) Думські по­
станови. 3) Урочисті зібрання й ар­
тистичні вечорі, — на Вкраїні, в сто- | 
лицях і в богатьох инших містах. 
Нові видання творів Шевченкових. j

Малюнки: Могила Т. Шевченка, і 
мал.. О. Сластьона. Рідкий портрет | 
Т. Ш —ка. Постать Шевчснкова, — І 
гончарської роботи. Рідна хата Т. 
Ш —ка. Куток у Кирилівцї, — знимка "і 
Г. Шевченка. „У  Київі**, „Видубе- І 
цький монастир1* і портрет -Закрев- j 
ської, — з мальовання Т. Шевченка. ; 
Знимки премірованих зразків для па- j 
мятника Т. Ш —ви, (Бала венського 
й Гаврилка). Малюнок О. Сластьона 
до поеми „Гайдамаків**.- Сьвяткован- і 
нє Шевченкових роковин у Сибірі.

Р ідний  Край. Ч. 11. і 12. Київ 
^911. — Зм іст:  І. Вірші до Кобзаря
— Людмили Волошки, Олени Суботен- . 
кової і П. Сенюти. Шевченкові дні
у Львові. Шевченкове сьвято в Таш- 
кентї. Шевченкова виставка в Москві.
II. Сутужне становище — замітка 
від редакції. На спомин Л. К. — 
вірш В. Тарноградськоо. Укра­
їнські керамічні вироби з Австрії )  
і наша допомога кустарництву — за- ? 
мітка О. Сластьона. Золота писанка— 
оповідане з учительського ;китя, Оле­
ни Пчілки. Сьміховина з дійсного жи­
тя. .

М алюнка: 1) Портрет Т. Шев­
ченка. 2) Околиця біля Шовченкової 
могили. 3) Ілюстрація О. Сластьона 
до Шевченкової „Катерини**. 4) „Ни- 
щий на кладовищи** — м ііл ю н о к  Т. 
Шевченка.

Молода Укра їна . Часопись для 
старшого й меншого віку. (Додаток до 
„Рідного Краю**). Виходить у Київі, 
Благовіщена . вулиця, No. 101. Ч. 2. 
за січень 1911 { . . Олена Пчіл­
ка. — Зм іст :  Г яснш ; ^ ш О ,  
Д. — ,.НовинV сегодня 3 |ЧКГ«у , • 
вчорашний нам прин-v. t:if m > ' ,
— Спогади кота сивка < ;
Надії Кибальчич. — Бабусин сої, 
багатий ( с ь в я т и й ) вечір. Вірш Олени 
Суботенкової. — Онучата. Пєса з жи­
тя дїтей на 3 дїї, П. Радного. — Сві- 
тознання. (Зміна на поверсі землі).
— Сьміховинка, — Загадки числові.
— Загадки жартлиі. — Загадка 
словна, В—іна. — Відгадки зага­
док з числа 1-го. — Пзрепечату- 
вання з „Молодої України *. — Ціле 
се число гр  • >ашене дуже вдатними
малюнками
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'83 Grand St.. -Jersey City, X. J.

Published by 
The Little Russian Nat’l Union 

of America.
Established 1893.

JOSEPH STETi^WlCzT^toT“
83 Grand St.. Jersey City, N. J.

K. KIRCZOW, manager
83 Grand St.. Jersey City. N. J.

Terms: Two dollars a year.

Дописи просить ся шсати лишень 
яа одній стороні картки. Дописи, негіри- 
гожі до друку, нищить ся, наколи з гори 
не було зазначено, що жадає ся їх зворо­
ту і не було залучено марок на зворот.

The - 'St circulation throughout the j 
United States. Canada and Europe. 

The only advertising medium. Rates 
furnished on application.

Application for transfer of Second 
Class privilege from New York, N. Y. 
to Jersey City, N. J. filed at Jersey 
City. N. J. Poet Office March 30, 1911.

„ С В О Б О Д А ”
часопйсь для руського народа в Амери­
ці і орґан „Р. Н. Союза” , вг.ходнті що 

тижня в четвер і коштує:
в Америцї иа 12 місяців............ $2.00
до старого краю на 12 місяців . . .  $2.00 
в Америцї на 6 місяців.............. $1.00
Оплачувати ґазету треба всегда з гори.

Гроші треба посилати в реджістрова- 
нім листі, або через експресовий або 
почтовий моні ордер. Моні ордер, то в 
грошевий переказ, котрий дістанете від 
почтара або аґента на експресовім офі­
сі, пішлїть на нашу" адресу, бо без того 
мп не годні грошйй дістати.

Адреса:
„ S V O B O D  А “

83 Grand St., Jersey City, N. J. 
Число телефону 498.■

Каша руська і російська мова.
Московські запроданці, себ то мо­

сквофіли на ріжні способи баламутять 
наших людий, аби лекше їх запхати 
під ярмо російського царя.

Отже туманять напшх людий тим, 
що нїби то ми Русини а Росіяни — 
то один, однаковий, ,,рідний“  собі 
нарід. Вони кажуть, що наша мова 
руська а мова російська — се одна і 
та сама мова. Тимчасом все те не­
правда. Бо історія нашого і росій­
ського народу доказує, що оба сї на­
роди є ріжні, окремі собі — і цілком 
у всім: в мові, звичаях і обичаях ду­
же ріжнять ся між собою. Придивім 
ся отже уважно, чи то правда, що 
наша мова і російська се одна і та 
сама мова, як торочать про се мо­
сквофіли...

В давнину був такий звичай, що 
книжок не писали народною мовою, 
себ то тою мовою, якою говорив про- 
сгиіі нарід. Давними часами простий 
нарід був часто поневолюваний і  тем­
ний. Через те простолюдин був в по­
горді і пониженю перед панами. А 
книжки читали в ті часи тільки па­
ни; — простолюдин не мав до гра­
моти доступу. Отже пани не хотїли 
у лей ваги в книжках тої м о в и ,  якою 
говорив їх загулюканші, прибитий т а  
погорджуванин н є е о л ь н и і ; ,  к о т р о г о  
пани уважали г і р ш  пса. Писали годі 
книжки відмінною мовою від народ- 
но'і, бо пани зовсім хотіли відріжня- 
тись б ід  простих людий. Тою відмін­
юю мовою, була мова церковна і  то 
у всіх народів в Европі.

На заході у римо-католиків була 
церковна мова латинська і тою мовою 
писано тоді к н и ж к и .  У славянських 
христіян була церковною мовою старо­
болгарська і сею мовою писано 
книжки.

В Московщині, себ то в теперіш­
ній Росії також писали книжки цер- 
ковщаною. Московські пави дуже не 
любили лови свого простого народу, 
тому аби їх мова як найбільше ріж- 
чила ся від народної, мішали до цер-

тцпнп богато слів з мов инших
•иДІВ.
В тім часі, як покликано в F  нов­

ину українських вчених я ‘ гн- 
кої київської академ ії на г яв
єпископів, то Москалі яли

від нвх в свою мову чимало україн­
ських слів. Бо в ті часи ми, Ру­
сини. мали свої школи, а навіть най- 
васшу школу-акаденію. де учено де­
що також на українській мові. І в 
письменьстві нашому уживано в ті 
часи руської народної мови. Писано 
народною мовою Євангелію, Біблію, 
„інтермедії", (щ:сь в роді комедій на 
представлена) і т. д.

В Московщині того не було, там 
ніколи в тих часах не уживано в 
письменсьтві народної московської 
мови. І коли нашої руської мови ужи­
вано не лиш в письменьстві, але і в 
найвисших наших школах, то мова 
російського народу ще була Цілком 
упосліджена і ніхто не знав за ню.

В ті часи російські пани мішали 
до церковщини не лиш українську 
мову, але також і мову инших наро­
дів. За панованя Петра Великого прий­
шло до Росії на високі становища бо­
гато Німців і Французів. І від них 
російські попр перейняли чимало собі 
і змішали з їхньою церковною міша­
ниною.

І тої дивоглядної мішанини довго 
уживали в російському письменьстві. 
Аж до року 1820. В тім році висту­
пив в Росії талановитий поет Пушкін 
і він перший почав писати книжки 
чистою простою мовою свого москов­
ського народу. 1 від тоді російські 
письменники чимраз більше почали 
заводити в літературу простонародну 
московську мову, та викидати .чужі 
слова: українські, німецькі, фран- 
цуські і и.

Така історія російської мови.
Історія нашої мови руської цілком 

инша. Знаємо; що від давна наша 
руська мова на Україні була уживана 
в письменьстві. Але, як нарід наш 
втратив свою самостійність, то після 
упадку козаччини — народна наша 
мова пішла в поневірок, в погорду.

Як Україна перейшла під росій­
ську кормигу, коли на український 
народ наложено невольниче кріпацтво, 
то українську мову усунено зі шкіл, 
з урядів, скрізь її скасовано, а нато­
мість російські наїздники заводили 
свою, російську мову. І з того часу 
здавало ся, що і наше руське письмен^- 
ство завмерло, бо народна мова втра­
тила своє право горожаньства.

Та хоч українські пани змосков- 
тцились, виреклись своєї мови, а за­
мість неї приняли мову російську, 
або польську, — то між масами про­
стого народу мова його не загибала. 
Народ не покидав її і складав на сій 
своїй мові прегарні пісні та думи, 
в яких висьпівував проте, що ,,було 
й минуло“ , про славне лицарство за- 
порожське, про свою теперішну гірку 
долю.

І нашій гарній народній мові не 
судило ся бути на все поневіряною. 
Знайшов ся чоловік, що привернув 
українській мові втрачене право горо­
жаньства. Сим чоловіком був син пол­
тавського дяка Іван  К отляр евсь ­
кий. Написав він і видав єще 1798 
року (отже ще перед російським Пу- 
шкіном) книжку простою українською 
мовою, що називалась ,.Енеїда“ . Се
— п’о довшім часі — була перша книж­
ка'на народній нашій мові. І від того 
часу наша мова знов стала заводитись 
в письменьстві. Але під російським 
панованєм нашої мови до тепер не 
допускають на Україні нї до шкіл, 
нї до урядів. А від 1876 року до р. 
1005 було заборонено видавати на 
українській мові кнпжкп і часописи, 
тай тепер конфіскують наші книжки 
і часописи. І се є доказом, що наша 
мова і російська не в та сама, бо 
колиб справді так було, то уряд ро­
сійський не переслідував бп так остро 
і безглядно української мови.

І в Австрії (в Буковині і Галичині) 
мова нашого народу була довший час 
упосліджувана. Але і тут знайшли ся 
люди, що пішли слідом Котляревсь­
кого і впдвпгнули нашу мову назад 
в письменьство. В Галичині більше 
як перед 60 роками перший почав 
писати чистою народною мовою поет, 
Маркіян Шашкевич. Він видав 
1848 р. -першу тоді книжку на на­
родній мові п. з. „ Р у са л ка  Днї- 
строва“ .

На Буковині першим чоловіком, 
що 50 лїт тому впровадив чисту на­
родну руську мову до письменства, 
до знижок — був славний буковин­
ський поет, Осип Юрій Федько-
БИЧ.

Бачимо отже, що доки мова нашо­
го народу була упосліджена, доти не 
було у нас цисьменьства. Якже на 
родна мова дісталась до книжок, то 
з тою мовою відродилось наше пись­
меньство, а в слїд за тим поширили 
ся просьвіта і осьвідомленє народа. 
Виступили талановиті письменики. 
На Україні по Котляревському: 
К в іт к а  Основяненко, Гулак- 
Артимовськи іі, Гребінка, Го­
голь, П. К у л іш  та Тарас Ш е­
вченко, котрий на рідній своїй на­
родній українській мові висьпівав 
ґенїяльні, прегарні поезії і пісні. 
Вони захопили, одушевпли, та пробу­
дили до нового житя увесь наш ве­
ликий український народ! Тарас Ше­
вченко, сей найбільший. наш поет міг 
лише на рідній народній мові так 
могучо і так до серця промовити на­
шому народови.

В Галичинї також по Шашкеви- 
чевн виступили нові письменники. 
Устиянович, Володимир Ш а ш ­
кевич, а в найновійших часах такий 
великий письменик, як Іван  Фран- 
ко, С теф аник і и.

На Буковині По Федьковичевп ви­
ступив відомий поет, Ізидор Вороб- 
кевпч, Ольга Кобилянська і и. 
І  сегодня наше письменьство вже ве­
лике і має сьвітове значінє, воно ціл­
ком відрубні і окреме від письмень* 
ства російського.

З того всього, що ми коротко пе­
реказали ось з історії про нашу і 
російську мову, к о ж д и й  переконаєть 
ся, що спільної книжкової мови між 
Русинамп і Росіянами ніколи не було 
і щлком нема, та що Росіяни мають 
свою відрубну і цілком иншу літера­
турну мову, а мп Русини-Українці 
свою.

Але московські запроданці не зва­
жають на се. Вонп перекручують і 
заперечують істину-правду, бо невче- 
них і темних людий легко їм бала­
мутити.

Ще зручній те москвофілам бала­
мутити наших нюдий ,,єдинством“  
російської мовп, бо наше давнїйше 
етимольоґічне письмо було на пер* 
везй п о г л я д  пОДІбне до російського. 
Бачать наші люди, що-наше етимо­
льоґічне письмо подібне до російсько­
го, тай думають, що се все одно.

Тимчасом не Конче те, що подіб­
не до себе, мусить бути тим самим. 
Так і з російським та нашим етимо- 
льоґічнпм письмом. Не у всім те пи­
сьмо подібне до нашого, лиш. дещо 
пише ся подібно, але цілком инакше 
вимовляє ся (читає ся) по російськи, 
а инакше по нашому.

Возьмім кілька прикладів.
Наше етимольоґічне іь (і) читає ся 

по російськи ,,f“ , — наше етимольо­
ґічне В, по російськи вимовляє ся , , і‘,
— наше вимовляє ся по російськи 
,,f“ і богато инших російських букв 
подібних до наших, вимовляє цілком 
инакше, як в нашім письмі. Се най­
ліпше можна побачити із цілих слів. 
Подаємо ось для прикладу слова на­
ші писані етимольоґічно і подібні сло­
ва російські, та як вони вимовляють 
ся (читають ся) по нашому а як по 
російськи.

С В О Б О Д А

По нашому пише 
ся і читав с я :

ЛІС
чоловік

діло
зрілий

більший
голова

лєс
челавєк
дєло

зрєлой
бальшой
ґалава

по російськи 
пише ся: а читатав ся:

лісь
чолов’Ькь 

діло 
зрілий 
большій 
голова

постановило постановило постанавіло 
телеграма телеграма телєґрама 
великий великій вєлікій
воловина половина палавіна 
Отже — як бачимо — б в росій­

ськім письмі кількадесять слів, котрі 
пишуть ся подібно як наші етимольо- 
ґічні, але цілком інакше вимовля­
ють ся.

Щобп на далі не було ніякого ба- 
ламуцтва, та щоби улекшитп нашому 
народови науку нашого письма, по- 
старав ся проф. університету п. Др. 
Стефан Смаль-Отоцький, що по 
всіх школах заведено фонетику, се б 
таке письмо, яким печатають ея те­
пер наші книжки та часописи. Тепер 
мп маємо свою правопись, а москалі 
свою і "кацапським перевертням годї 
вже дальше баламутити наш нарід, 
нїби то наша а російська мова — се 
одна мова.

На се, що російська мова є чужою 
для нас і не має нічого спільного

в нашою руською мовою, можна на­
вести безлїк певних доказів. Для нас 
буде скорше зрозуміла навіть мова 
сербська, чеська, хорватська, як мо­
ва російська. Наш чоловік ще якось 
зрозуміє Чеха або Серба, але як би 
розмовляв з Росіянином, котрий не 
знає нашої мовп, то не буде його ро­
зуміти.

Якже можна його розуміти, коли 
говорить ся:

по нашому: по російськи:
когут пєтух
малпа обєзана
ґузики пуґовіци

• ■ штани брюкі
спідниця юбка

орати пахать
кінь лошадь
лоша жеребйонок

бузьок аіст
жаба , дяґушка
цегла кірпіч

червоний Красний
неможна нєльзя

вікно акошко
власний собствєнний
платня жалованє

смак вкус
сварити ся споріть
хвалитись хвастатьса

треба '  нужно
смачний вкусний

очи ґлаза
мясо ґавядїна
борщ щі

і т. д. і. т. д.
Одним словом, російська мова для 

нас незрозуміла і як хто хоче її умі­
ти то мусить учити ся, як кождої 
иншої чужої мови. А коли мова ся 
нам незрозуміла — то не є мовою 
нашою, а цілком чужою.

г1ай наведемо іще один доказ на 
се, що наша мова і російська в чужі 
для себе мови.

З нагоди 50-ої річниці смерти Та­
раса Шевченка, майже усї російські 
поступові, прихильні Українцям ча­
сописи — посьвятили памяти Шев­
ченка теплі згадки, помістилп пор- 

, трети нашого поета, а навіть виїмки 
з його творів в перекла'дї.

Між иншими журнал, що виходить 
в Петербурзі п. з. ,,Всемірная Пано- 
рама“  ч. 7. з дня 4. н. ст. марта 1911 
р. — помістив гарний портрет Тараса 
Шевченка і виїмок з його поемп 
,,Княжна“  в російському перекладі. 
І ось для порівнаня нашої мовп з ро­
сійською, подаємо сей виїмок з Шев- 
ченкової поеми в нашій мові як на­
писав Шевченко, а по-при се подає­
мо переклад російський, взятий 8 вис- 
ше згаданого журнала. Переклад сей 
подаємо в такім виговорі, якого Ро­
сіяни уживають в бесїдї.
ВиїмоК з мім» Jil. Шг6міІ(і „Кедом".

Українська текст Шевченка-

Село! Село! Веселі хати!
Веселі з - далека палати —
Бодай ви терном поросли!
Щоб люде й слїду не найшли,
Щоб і не знали де шукати!

В  тому господньому селї,
На нашій славній Україні,
Не знаю, де вони взялись, 
Прпблуда князь, була й княгиня. 
Ще молоді собі були,
Жили самі, були багаті:
Високі на горі палати,
Чималий у яру ставок,
Зелений по горі садок,

І  верби, і тополі,
І  вітряки на полї,

І  долом геть собі село .
По-над водою * просгяглось.

Колись там весело було:
Бувало, літом і зїмою 
Музика тне, вино рікою 
Гостей неситих налива;
А князь аж синій похожав,
Та сам несмілим наливав,
Та ще й покрикує: ,,віват!**
Гуляє князь, гуляють гості,
І  покотились на помості.
А завтра знову ожива,
І  знову пе, і 8Н0в гуляє.
І  так за днями день минає. 
Мужицькі душі аж пищать, 
Судовики благають Бога;
Пяницї знай собі кричать:
,,І патріот, і брат убогих!
Наш славний князь! Виват! виват! 
А патріот, убогих браг,
Дочку й теличку однімає 
У мужика, — і Бог не ааав,
А може знає та мовчить!

Російський переклад:
Сєло! Сєло! Красі ви хати,

Красїви барскія палати, —
Пусть лучшє*б тернам параслї,
Чтоб к нїм і елєду не нашлі,
Чтоб і нє зналї їх!.. Каґда-то 
В еєлє том Божєм жіл да бил 
Какой-то князь, я не спрасїл,
Как он папал туда. Баґато 
С сваєй княґінєй маладой 
Жіл князь, тот, взисканний судьбой, 
Каґда-то вєеєло там било —
Без піршеств дня нє прахадїлї, 
Бивало, ґуслї день - дєнской, 
Ґудять, рєвут; віно рєкой 
Ґастєй нєсїтих налїваєт;
Все шот. . .
Пян князь і ґостї пяни, —
І павалілїс на дївани.

- А завтра снова ажівут,
І 'внов кутят, і снова пют.

І  так за днямі днє другів 
Мєлькают. Душі крєпастния 
Уж і нє станут, а піщат;
В судах за князя Боґн молят,
А ґостї знай себе ізволят, 
їм востарґатса, знай крічат:
„Наш князь — муії лравіл самії 
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І патріот і брат убоґіх,,
Наш славной князь! Віват! Віват! 
А патріот, убоґіх брат,
С крєстян чуть шкури не сдїрайот 
Паслєдной дочкі нє щадіт. . .
Ґудят апять, как в днв билиє 
В палатах ґуолї; на стале 
•Віно, пян і̂ нявь, і ґостї пяни, 
Дражат пали, звенят стакани,
А ґолод стонєт на еєлє, . .
Прочитавши текст україноькнй і 

той сам текст російський, кождий, хто 
умів читати, побачить, що між мовою 
нашою' а російською є велика ріжни- 
ця, і що мова наша, а мова рооійоька 
є цілком окремими, иншими мовами. 
Наш чоловік тільки дещо зрозуміє
8 російської мови, а впрочік вона не­
зрозуміла і чужа для нашою чолові­
ка. Так само наша мова для Росіян 
є чужою і також незрозумілою. Коли-б 
Росіяни розуміли нашу мову, то би 
не перекладали поезій Шевченка на 
російську мову, а друкували би іх 
в тій мові, в якій писав Шевченко,, 
то-б то в українській. .

Бачимо отже цілком ясно, що но­
ша мова і російська не є одна і -і  
сама, навпаки се чужі і ріжні собі 
мови.

Так і Русини-Українці є собі окре­
мий, инший народ від російського,— 
а Росіяни се внов окремий, инший і 
цілком чужий для нас народ.

Військові справи.

Як відомо, межи переселенцями иь- 
шими, себто емігрантами, знаходить ся 
в Америцї миого таких, котрі ви хали 
до Америки перед сповненем своїх вій­
ськових обовязків а тепер бажали би 
вернути назад до рідного краю, однак з 
огляду на те, що чекав їх кара, позіста- 
ють дальше в Америці. Суть рівнож та­
кі, котрі як раз в сім році мають стави­
ти ся до бранки, однак по якімсь до- 
перва часі хотїли би вернути до Гали­
чини, та відбути свій обовязок військо­
вий. В обох случаях суть певні улек- 
шеня, особливо для тих, що доперва 
мають ставити ся до бранки. Іменно та­
кі, котрі мають ставити ся до бранки, 
можуть дістати урльоп на рік і два ро­
ки, почім, вернувши до рідного краю, 
відбувають службу.

Очевидно, що такі справи рішає на­
місництво в Галичинї, длятого треба та­
ку справу віддати комусь в Галичині, 
щоби не тілько всьо зробив, але і по- 
старав ся о користне полагоджене спра­
ви. Щоби однак інтересованпм прийти 
в поміч і улекшитп поворот до Галичи­
ни, прошу удати ся письменно до під­
писаного, при чім треба рівночасно при­
слати оден доляр за інформацію.

В письмі треба подати: Імя і наз- 
виско — місцевість, повіт і рік уродже- 
ня —- чи родичі позістають в Галичинї, 
їх місцевість і почта, очевидно імя • 
назвиско родичів, — чи виеміґровали 
за позволенем староства, чи нї — пода­
ти докладну свою теперішну адресу, по­
дати доиладно місцевість, де єсть най* 
близший консулят австрійський.

Адреса: Австрія, Львів. Іван Ба- 
чинський ц. і к.'капітан в пенсії, У-*- 
Руська, 20.

Всї Американські руські ґазети ПО1’* 
шу о поміщене сеї статі'.
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НОВИНКИ
V  Редактор „Американскої Руси ’, 

господнії веодорь Ив. Гуз&ль вибрав ся 
зі Львова до Лємберґу на дамшпфі, тай 
заїхав в жито... Побачив; що про тепе­
рішні наші відносини написали дещо 
„Світі/’ і „Правда”  (доволі обектнв- 
но), тай собі забажав переїхати ся 
здовж і поперек по „клятих українчи- 
ках” . В послїднім числі своєї „касети”
В статї „Расколі украинофилов'ь”  на­
плів цілу копицю всіляких дурниць, а 
всі ті дурниці припечатав -ось яким 
„шумним” порівнанем: „... инакше вся 
тая борьба буде виглядати, як б о р ь- 
6а Д ен ь  Ж  у а н а ст. в t  т р а ка­
нн.” Який же то „моцно вчений” му­
сить бути г. Гузіль, коли він доси не 
знає, що з вітраками бив ся зовсім хто 
ияпшй, а не Дон Жуан!... Ми звертаємо 
на сім місци увагу чесної алеґенської 
компанії, яка дала г. Гузїлеви „редак­
торський джаб” , аби вона наділила йо­
го відповідним докторським дипльомом, 
бо дек то можна, щоби така високо вче­
на людина ходила по божім сьвітї без 
ніякої відзнаки!..

*** Минувшої суботи відплив з Ню 
Йорку на Середземне море пароплав 
Уелейа, забираючи з собою всього на 
всього 35 пасажирів. З тих 35 осіб липі 
одпа в сьвітською людиною; прочі 34 
се самі духовники, їх жінки та свояки. 
Замітає, що кождий із сьвящеників мас 
висісти в иншій місцевости. Оден неза­
лежний пастор враз із своєю подругою 
вернули на своє давне місце у східній 
Африці, 500 миль від морського побе- 
режа, де обоє занимають ся ревно мі- 
сіонарською працею. Сей пастор гово­
рив до одного з американських репор­
терів, що африканські дикуни прийма­
ють дуже радо нову для них, хрпегіян- 
ську науку. Ся країна для білих людий, 
дуліо небезпечна, бо невиносима спека 
висмоктує З Ш1Х прямо їх  житє.

На тім самім корабли від’їхав до 
Риму айришський сьвящепик J .  А. 
Cunnane з Балтімор. Його вислав до 
Вагикану кардинал Gibbons враз з „Пе­
тровим грошем” , зібраним поміж вірни­
ками римо-кат. обряду в минувшім ро­
ці. Цікаві Американці оглядали скрин- 
ку з „Peter’s Репсе”  із всіх боків і ва­
жили її у своїх руках. Скринка була на 
Ь стопи і 7 цалїв довга, на 2 стопи і 10 
цалїв широка, а на 10 цалїв глубока. 
М усіла бути наповнена самими золоти­
ми грішми, бо двох людий ледви її 
втягнули на поклад. Зміст сеї скринки 
оцінили знатоки на $35.000. Закп її до­
ставлено до Ню Йорку, італійський ам- 
басадор в Вашінґтонї перерахував всї 
гроші і запечатав скринку своєю влас­
ного печаткою. Се зроблено на те, що­
би цловий уряд в Неаполю не мав пра­
ва заглядати в середину сеї скринки, а 
тим самим, щоби вона, нецарушепа ні­
якою сьвятотатською-рукою, дістала ся 
безпечно на місце иризиаченя, т. є. до 
стіп самого папи римського. Висланник 
кард. Ґіббонса, скоро тільки прибув на 
корабель, віддав сю скринку під догляд 
корабельного скарбника, який примі­
стив її зараз у великім сейфі.

Коли арх. Farley їздив до Риму в 
1908 p., взяв був тоді з собою $40.000 
в золоті", а сї гроші передав йому висше 
названий кард. Ґіббонс. Філадельфій­
ські католики заслали до столиЦЇ апо­
стольської в р. 1009 $14.000 в золоті, 
а бразильський архіеп. з Буенос Айрес 
відослав в тім самім році $20.000 в зо­
лоті'.

*** Дпспенза від папського декрета 
•Doeente Apostolo.” В останних днях 
оповіщено для г а л и ц ь к и х  е- 
u а р х і й диспензу від папського де­
крету „Docente apostolo” , котрим забо­
роняє ся сьвященикам занимати місця 
Урядників у фінансових інституціях та 
видавати часописи для бизнесу. Ди- 
спеиза ся звучить: „На основі прнзво- 
леня сьв. отця, даного за посередниц­
твом консисторської конґреґації 15 лю­
того 1911 р .5 уповновласнюе ся веїх 
сьвящеників, котрі доси належали до 
управ, до надвірних рад в позичкових 
банках або в якихнебудь щадиичих за- 
веценях, сповняти сї чннности протя­
гом двох літ, починаючи з 15 лютого 
Щ і  р. Заразом після приказу сьв. от- 
Цн висказуемо бажане, щоби за сей час 
ПІДГОТОВИЛИ СЯ СЬВІТ'-.'-і ЛЮДИ ДО CDOB- 
нюваня сих чинно м - ’ (’я диспенза 
й дносить ся виключно тільки до га­
лицьких ДІСЦГТІІЙ. Тіро Америку нїчо І 
Wtlitfe <я •

*• 3 організації Русинів в Канаді. 
В недавно заложенім орг'анї руських 
фермерів в Канаді, „Новий Край” , по­
міщено в однім з останніх чисел ста по, 
в котрій взиває ся всіх тамошних Ру­
синів до утвореня одної, народно-полї- 
тичної партії, в цїли тіснїйшш злуки. 
„Бо коли глянемо — пише ся часо- 
нись — на иньші народи, котрі хоч в 
меншім числі, як Русини, заселюють 
Канаду, а мимо сего мають своїх за­
ступників у парляментї і в соймах, а 
Русини не мають анї одного свого по­
сла, то се дуже немило вражає кождого 
сьвідомого Русина.

Возьмім прим, під увагу провінцію 
Альберту, Саскачеван і Манїтобу. В 
Маштобі 15 тисяч Ісландців мають сво­
їх двох послів, 35 тисяч Німців одного 
посла, 10 тисяч жидів одного посла, 25 
тисяч Французів трех послів а 50 тисяч 
манїтобоьких Русинів не мають анї од­
ного свого посла. В провінції Саскаче­
ван 45 тисяч Німців мають двох послів 
(одСн вибраний самими Русинами), 15 
тисяч Французів мають одного посла, 
а около 48 тисяч Русинів не мають аш 
одного свого посла. Так само сумно сто­
їть справа в провінції Альберга: 45 ти­
сяч Русинів навіть не пробували вибра­
ти хочби одного свого руського посла.

Кождий Русин признає проте, що 
так дальше не може бути. Бож навіть 
сором, щоби 200 тисяч Русинів в захід­
ній Канаді не мали анї одного свого по­
сла. До сеГо часу вибирали Русини на 
своїх послів чужинців, але сї посли дї- 
лають більше на шкоду, і̂им на хосен 
канадийських Русинів. Тож маємо те­
пер сотки образованих Русинів в захід­
ній Канаді, які певно ліпше заступали 
би ся за нас, чим наші вороги. ІІослїд- 
на пора — каже „Новий Край” — що­
би пробудити ся з оспалости і глянути 
в будучність. Час вже закинути ріжні 
газетярські лайки, занехати ріжні релі­
гійні і партійні спори, а крайна пора 
злучити ся в одну велику народну пар­
тію, якої стремлїнєм має бути виборене 
руських послів і політичної поваги для 
канадийських Русинів. Лише в сповне- 
ню тої задачі повинні поступати усї 
згідно, без ніякого упередженя, бо в єд- 
ности сила!”

** Унія із старообрядовцямп. Дойе- 
сеня про прйготовленя до унїї католиць­
кої Церкви із сектою росийських ста- 
рообрядовцїв, находить потверджене в 
„Gazet-ї kosciel-ній” , яка пише: „З 
Петербурга надходять вельми вдоволя­
ючі вістки, що між иримасом католиць­
кої Церкви в Росії, а єпископами т., зв. 
старообрядовцїв, сеї' секти православ­
ної церкви; яка берегла христіайської 
віри доси вельми основно, і яка є дуже 
зближена до католицької Церкви, ве­
дуть ся тепер переговори Що до унїї з 
нашою церквою. Був би се приріст для 
Церкви о .10— 12 мілїонів душ. Кількох 
визначних старообрядців, між ними 
двох їх єпископів, вже признало пер- 
пгеньство папи і мало вже заключити 
унїю. Подрібні розговори єпископів і 
сьвящеників із громадами, мають підго­
товити унію цілої секти з Римом. ' '

*** Перехід руської громади на ла­
тинський обряд. Знов нотують галицькі 
часописи про новпй перехід нашої гро­
мади на латинський обряд; причиною 
є о. Гамереький, парох Чашина, мо­
сковський батюшка. Селяни —  націо­
нально осьвідомлені. Єсть в селі чи­
тальня „Просьвіти”  і селянські склепи. 
Перед двома роками, на місце сьвяще- 
ника патріота, прийшов до Чашина о. 
Гамереький. І  від першої хвилі розпо­
чав боротьбу з селянами, хотячп з них 
зробити москалів. І  через цілий час з 
проповідниці ганьбить людий, називаю­
чи їх „чортамп-Українцями” ; кричить: 
„забирайтесь на Україну, як ви Укра­
їнці і там побудуйте собі церков, бо я 
повикидаю вас всіх з церкви” . Такі кри­
ки що неділі. Селян се обурювало і. про­
сили о. пароха, щоби лишив їх в спо­
кою; та се нічого не помагало. Тоді зій­
шли ся люди з цілого села на раду і на­
писали скаргу до владики Чеховича. Зі 
скаргою село поїхало • кількох селян як 
відпоручників; Владика Чехович відо­
брав скаргу і казав їм їхати домів, ка­
жучи, що справа буде розслїджена. (Чи 
передше вш’аньбив селян „свиньми, ху­
добою” і т. д. —■ про се часописи не 
згадують. Прим, складача). Цілу спра­
ву до розслїдженя дістав о. Бірецький, 
декан в Лїську, котрий приїхавши на 
місце замість провірпТи справу, казав 
селянам о. Гамер. ще перепросити, 
а від'їжджаючи, дав цілу скаргу. о. Га- 
мерському до перечитана і відшісаня 
собі імен‘тих людий, що скаргу писали. 
І тепер почав о. Г. на селянах мстити 
ся. Колп помер оден з господарів, котрі 
підписали скаргу, не хотів його похоро­
нити, так що труп лежав чотири дни без 
похорону і аж на приказ декана похоро­
нив о. Калужняцький з Загіря. А парох 
з Чашина, о. Г’амсрський сказав своїм 
парохіяпам при тій нагоді: „видите, як 
того, не буду ховати жадного з вас” 
Діти позістають без хресту, люди не 
сповідані, а тепер умирав знова оден з 
тих, котрі підписували і о. Гамереький 
ІПОВІВ, що як умре, то його хороший 
є буде. Крім срго заскаржив звиш 120

селян до суду, денунціюс до староства 
а в Сьвітлий Понеділок Служба Божа 
відбула ся при норожпих сіїнах, бо всї 
буквально вийшли з церкви, коли їх за­
чав ганьбити, і заповіли, що як довго 
о. Гамереький буде в Чашині', до цер­
кви ходити не будуть. А кромі сего ви- 
дячи, що Владика Чехович не хоче їх 
увільнити від о. Гаморського і нічого в 
тім случаю не робить, постановили в 
числі до 600 душ перейти на обряд ла­
тинський.

** ІІротижидівська авантура. Поль­
ські часописи доносять, що в селі Ка- 
рові, равського повіта, парібки напали 
в першім дни Великодня на фіру жи­
дівських різників з Угнова, побили їх, 
одного навіть тяжко, та заграбили візок 
і коня. Тодї один різник побіг до Угно- 
ва і повідомив жандармерію. На дру­
гий день в селі явило ся кількох, жан­
дармів, але не могли нічого вдіяти, бо 
селяне не хотіли анї віддати візка з ко­
нем, анї позволити на арештоване ви- 
новників. В додатку кинули ся на Жи­
дів, що стояли гуртками і тяжко їх по­
били. Угнівського рабіна, що навинув 
ся тодї в. селї, стяпгули з фіри, так що 
він лише ут'ечию уратував ся від ка­
ліцтва. Вкінци під проводом війта Ми­
коли Кота, кинули ея й на жандармів. 
На телеґрафічне візванє прибула до 
Карова компанія війська з Рави руської 
і аж тепер арештовано 24 людий, між 
ними й Миколу Кота, та відставлено до 
повітового суду в Угнові. Намістшік ви­
слав на місце авантур делегата наміс­
ництва, радника двора Зїмного. Ствер­
джено, що ранених є G Жидів, між ни­
ми два тяжко. В  селї полишено на кіль­
ка днів 8 жандармів. Галицькі польські 
часописи роблять з тої авантури анти- 
жидівські заворушеня, і пригадують 
подібні заворушеня в Угнові сперед 8 
років і з радостю вигукують під адре­
сою сіоністів, як виглядає в практиці
„sojusz syjonsko hajdamacki”.

*** В сьвіт за хлібом! Дня 2. мая ви­
їхало з Кракова осібним поїздом 300 
родин українських, складаючих ся з 
700 осіб. Се велике число наших біда­
ків виїхало з Галичини на Гамбурґ, до 
Канади, шукати хлїба, якого в своїм 
краю не могли знай™. Емігранти по­
ходять з залїщицького та борщівського 
повіту і з Буковини.

*** Новпй військовий закон. Від 
кількох тижнів нараджувались прави­
тельства австрійське і угорське над за- 
веденєм нового військово закона. Онодї 
наради тгокінчились,, згідно і ухвалещ) 
змінити гієрестарілу процедуру карну, 
та заведене дволїтної служби при ав­
стрійськім війську.

*** Піяньство на Угорщині. Буда- 
пештенський, мадярський педаґоґіч- 
ний журнал звертає угіагу на число кор­
чем в Угорщині, яке кілька разів пере- 
висшає число шкіл. На 16.547 народ­
них шкіл припадає 60.220 корчем, се 
є чотири рази більше. Одна корчма при­
падає на 250 людей, а одна школа ли­
ше па 1.800.

Німецький цісар з своєю жінкою 
і одинокою дочкою, Вікторією, був че­
рез пару дпїв в гостині',у свого товари­
ша „з божої ласки” і свояка, англій­
ського короля, Юрія. Цісар вивгандв ся 
приватними автомобілями по цілім 
Льондонї, наговорив ся до сита з всіля­
кими англійськими льордамн, а нако­
нець попштикав ся за щось із своїм ку- 
зпном Джорджом і вернув у свої „кон­
три” , чи там: до свого улюбленого „фа- 
терлянду” . Як велить двірська етикета, 
англійська королівська пара враз з ці­
лим своїм двором відпровадила рідких 
а дорогих гостпй на желїзничий дво- 
рець. Тут король Юрій почав з цісарем 
Вільгеліьмом якусь живу дебату. Вій хо­
тів свого від’їзджаючого гостя про 
щось-там перекопати, чи щось-там йо­
му пояснити, і притім так завзято лупив 
правою рукою в долоню лївої, що сей 
спосіб переконувана звернув увагу чи­
сленно зібраної на стації публики, про 
що король був мабуть призабув. Таке 
поламане двірської етикети вивело з 
рівноваги горячого Білюся і він остен- 
таційно показав Юркови плечі, та став 
вести розговор з одним англійським 
льордом. Король почав тоді говорити з 
другим подібним льордом із свойого 0- 
круженя. Заїхав поїзд і цісар скочив 
швидко до ваґону. Володїтель Великої 
Брптанїї зложив Вільгельмови глубокий 
поклін (так велить етпкета!) і обі коро­
новані голови розі йшли ся, пе подавши 
собі навіть рук на нрощанє... А моло­
денька цїсарівна, Вікторія може навіть 
не звернула уваги иа сей інцидент, бо ЇЇ 
головку обсіли инші думки... Одній сво­
їй приятельці признала ся „під секре­
том” (сей „секрет” рознесли телеграми 
та кабельґрами по шлім божім сьвітї), 
що молодеиькпй князь Валїї — се со­
бі гарний матеріял на мужа... „Я  не хо­
чу бути — мовила цїсарівна до своєї 
приятельки — анї Баваркою, анї Вір- 
темберґеркою, анї навіть Віденкою. Хо­
чу бути Англичанкою...”

Як показуеть ся з того всього, то 
! короновані голови і їх нащадки мають 
І свої питомі ,, і.іиріїї •”  Цілком так, як і 
і т всіх пересічних ..фольків” . тільки хи­
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ба з того ріжнпце. і про злидні зви-, 
чайних смертельннкії, пич не пишуть 
ґазети, або як ппшуть —■ то дуже мало 
і зовсім пніним „стильом” . .

V  Сьвітляні стріли. В  пруській ар­
мії мають завести пістолі, які би служи­
ли до осьвітлюваия поля боротьби. Сї 
пістолі викидають зі себе підчас стрілів 
ясні жмути сьвітла і осьвічують поле на 
200 метрів широкости і то на час 8 до 
10 хвиль. Коли стріляє який стрілець 
раз по раз, або двох на переміну, то 
осьвітленє може тревати довший час. 
Се сьвітло є двоякої краски, червоне і 
біле. Червоне сьвітло служить для різ­
них воєнних знаків, а біле для осьвіт- 
люваня. А дальше такими стрілами 
можна дуже легко підпалити соломяні 
стріхи і збіжа.

** Доходіг Італії від туристів. Істо­
ричні і артистичні богацтва Італії, ря­
дом з чудно гарною природою і здоро­
вим підсонєм, притягають туди велике 
число туристів. Італійські гостиннищ 
заробляють від чужинців чистого дохо­
ду 150 мілїонів лір на рік. До сих до­
ходів додаймо ще видатки туристів на 
400 мілїонів, а одержимо гарну сумку 
550 мілїонів, яка остає ся для лінивих 
Італійців.

*м?! Дитина з двома головами. В  Ма­
рі, коло Медйоляну, привела на сьвіт 
жінка послугача громадського дівчинку 
з двома головами. Лікарі заявили, що 
треба перевести операцію. Операція 
тревала годину і повела ся добре. Ди­
тина буде, після лікарських упевнень, 
жнти.

*** Мілїонер волоцюга. В Брукселї 
арештовано недавно в однім готелю 
двох гостий, яким властитель сего го­
телю закидав міягнародне обманьство. 
Оден з них, Брандрет, походить з Но­
вого Йорку, а другий, Матіяс, з Пари­
жа. Перший з них представив ся яко 
богатий чоловік, а Матіяс заявив, що 
є його секретаром. Однак анї поліція, 
анї суд не повірили їм, і обох засудже­
но за волокитство на два роки примусо­
вої працї в домі убогих. На донесене 
однак нюйорської поліції, що Брандрет 
а дійсно богатим чоловіком, бо мілїо- 
нером, сейчас обох увільнили по 28 
дневнім побуті в домі убогих.

V  Десять найцгнн'ійших книжок на 
сьвітї. Американець P. Dog займав ся 
в одній з часописей пптанем, котрі з де­
сяти печатанпх творів можуть бути най- 
дорозшими. На першім місци кладе він 
Ґутенберґову біблію, значить, взагалі 
періііу печатану книжку," якої вартість 
тепер доходить до 150.000 дол.,’а яку 
тепер на книжковім ринку дуже тяжко 
дістати. Другою не'менше ЦІННОЮ книж­
кою е „Псалтир”  з 1457. року, якого 
ціна є рівнож майже 50.000 дол. Се є 
перша книжка, на якій стрічаємо вже 
рік внданя. Третя книжка се: „Огляд 
історії Трої” з 1469. року; є се перша 
печатана книжка на англійській мові. 
До сих рідких, цінних і дуже дорогах в 
ціні книжок належить перше видане 
ПІосера „Калтербєри Тайлс”  з року 
1478, як також „Морт Артур” Томи 
Малєра з 1485. року і перше видане 
Шекспірових творів. Сї твори находять 
ся тепер в руках Американців, які за­
платили за них 18.000 дол. Рівнож не­
звичайно високо цінить ся перший „У- 
став законів” для Зєдинених Держав 
Сего устава остав ся до наших часів 
всього оден примірник, який находить 
ся в бібліотеці' д. Шурша в Бруклннї і 
оцінює ся на 25.000 дол. вартости. Пер­
шою печатаною книжкою в Зєдинених 
Державах є книга нсальмів з 1640. ро­
ку, що остала ся в 10 екземплярах. 
Надзвичайну має вартість рівнож пер­
ший повний примірник ІІІекспірового 
твору ..Вепус і Адоніс” , ся перша поя­
ва ІІІеі.ч- і 'лго ґенїя. На останнє' 
місце сл... -і видане Перальїе- 
ра з 14

V  тт̂ ер-
бурська часі^ * •*
в остатшгх часах „ 
вистав пор'грет відомої ь 
го публїщгста з Нового Врем .̂ 
шікова. Мабуть иредвиджуючи Аеои,. 
ні наслідки, сей портрет, мальований 
олійно на полотні, проти звпчію, ви­
ставлено за склом. Але й се ніщо не 
помогло, його опльовано... Адміиїстра 
ція вистави заосмотрила тоді с̂ й пор­
трет написом: „Просить ся не

*** Що се є мілї!їрд?^]$пярд 
сяч мілїонів гшшеть ся так: 1.00 
00Q. Як величезна ся сума, можнЬ, діз- 
нати ся із слідуючих примірів. Кол\г хто 
рахує 1, 2, 3, 4, 5 і т. д., то в міну 
рахує до сто а на годину до 6.000; 
би начислити один мілїярд, мусів б 
ловІк без перерви в день і ніч рахува- 
через 24 літ і 8 місяців. Щоби перевез- 
тп мілїярд в золоті зелїзнпцею, треба 
64 ваґоиів. Для перевезеня мілїярда в 
сріблі потреба 1000 ваґопів. З мілїярда 
золотом переробленого на дріт можна 
ввести раз кулю земську. До гіерепе- 
сеня мілїярда золотої монети потреба 

І 6.000 людші, коли кождий з них воаьме 
по 25 фунтів. , ̂  перснесеня мілїярда 

! срібла в монет. ропа. 500 тисяч лю­

дий. А е люди, що мають по 8 до 10 мі­
льярдів мастку, на які зложили ся піт 
і кров працюючих мас!

*** Будучність після Едісона. В  жур­
налі „Cosmopolitan” гюявила ся не­
давно статя Едісона про державу бу-̂  
дучности, яка є цікава із гумор ястичних 
зглядів. Славшій винахідник пише між 
иншими: Вже недалекий сей час, коли 
вистарчить вложити до машини мате­
ріял, ґузики, нитки і додатки, щоби по 
натисненю ґузика із другого отвору ма­
шини вийшов гої’овий і осаковаиий 
ґарнїтур. Хатна обстанова з дерева бу-| 
де заступлена зелїзпою а однак буде бо-» 
Tv-то дешевша і локша, чим деревл - , 
причім зелїзинм меблям можна будр 
дати краску ріжннх родів дерев, 
уживаний і*.1 пір «.'.туплять ніг,»ем; л . • 
сток із гіїктю, f, ' -.yV ' -‘v ..двп одну 
тисячну міліметр і ' ..yv «із де о мно- 1 
го тревалїйпшй •: . .■> па̂ . p. Е сен спо­
сіб можна о груб к и  4 центам, містити 
буде 40.000 сторін і буде далеко дешев­
ша від теперішної, паперової книжки 
тоої самої величини. Вага сеї книжки 
не буде перевисшала пів кільоґрама.

V  Що край, то обичай. І  справді 
так. Ось що читаємо в одній часописі' 
про'похоронні обряди в Япанї:

Коли тілько стан хорого погіршить 
ся до тої міри, що смерти можна споді­
ватись в короткій хвилї, тоді слабого 
переносять до осібної кімнати, бо ві­
рять, ЩО се ИНШЄ ОКружене може СВОЇМ І 
впливом поліпшити стан хорого. Коли | 
одначе стан хорого не полї.ішуссь, то­
дї коло його уст кладуть кусень вати, 
щоби бачити, коли хорий вмер. Доки 
чоловік віддихає — Вата рухає ся, ко- 
лиж перестане рухати ся, то се знак, 
що чоловік не жиє.

Коли смерть наступила. тодї н&и- 
близший свояк бере плані небіщика, 
виходить з ним на. сірих і стає над тим 
місцем, де вмер хорий. Тоді бере плащ 
за ковнїр, вдаряє по нїм рукою, зама­
хує в сторону півночп три рази і про­
голошує відповідні слова. І так за пер­
шим разом виголошує імя помергаого; 
за другим його занятє, уряд, чи що; за 
третим ударом проголошує його смерть. 
Потім роблять малу скринку, в яку кла­
дуть картку з написаним иа ній іменем 
небіщика. Се звесь гон-пак-кве, або 
скринка духа небіщика, і її ставлять в 
головах мерця.

По еїм волосе небіщияа складають 
дуже легопько на голові і закладають 
тут усі гребінці, яких той уживав в сво­
їм житто. Кореашїі ховають також усї 
зуби і обтинки ніггів, переховані від ди­
тинства і тепер все те кладуть в мішоч- 
ку коло мерця.

Звичайно кладуть небіщика на сто- 
лї, вбирають його в гарну .одіж та на­
кривають сіткою. Побіч ставлять чима­
ло страв, а на окремім столику річи 
мерця: окуляри, пера, чорнило, ніж і 
т. п. В  сусідній кімнаті' клякають чоло­
віки лицем на схід а жіьки на захід і 
плачуть за небіщиком. Доперва третого 
дня приносять трумну. Спід її посила­
ний мукою з рижу, щоби мягко лежати. 
Вложивши тіло, порожні місця побіч тї- 
ла напихають старою одежпю номершо- 
го. Сюда кладуть такоя; дрібні річи, я- 
кнх той уживав за житя.

Тіла не ховають зараз, але забите в 
трумнї тримають часом по кільканай- 
цять днів.

Загалом Кореанцї дбають о мертвих 
більше ніж о живих. Тзму злодії там 
крадуть іноді тіла і опісля жадають ве­
ликого окупу. В  такім разі родина го­
това віддати весь маєток, щоби тілько 
викупити тіло свояка. &а живого, взя­
того в неволю, не дали би нїколи тіль­
ко окупу.

ВЕЛИКА ПЕРЕВАГА.
Давнїйше завеїгди роблено ліки о 

дуже прикрім смаку і ореба було бути 
дійсним героєм, щоб їх проликнути. 
Наука хемії однак поступає неустанно 
я перед і винаходить В';е нові способи, 

смак ліків зроби''п приятннм. 0- 
' * многих лїт дуже добре відо- 

” qtcjo перевагу, що 
ч' "мак і що його 

іі —̂ < лкиїІ Трінера
Америка. ' ; І 'і ; л« Тїяча. 
Сей елїксір p.. мі - /. V на жо-
лудок І  ВСЇ И Н ЬШ І Ор.-'І'И :с-нп !"ц~ 
КЄ ЗЇЛС, З ЯКОГО є Зр'0»)Ль1і( • ВП 10, С
загально відоме із своїх лїчничи;, 
ностий, а підставою тоґо ліку е черьо-- 
не ВІШО, як ніжно скрі іленє.

На всі хороби жо.удій, внутренно- 
стий і крови сей лїк приносить наіп'лр- 
п'ійші наслідки. Уясиваґгге його з хвили­
ною, як лиш спостережете зміни в апе­
титі, страту сил або нньгшіх, подібних 
недугах. По всіх друґеторах.

\  JO S . T R I  n’ E R ,
[33— 1339 So. Ashland ^ve., Chicago, II!.

П л ' р ІІу Т ^ а  '■С'йчас чоловіка,
 ̂Л О Т р £  J & r ,  Обзнакомленого в 

українським inotyp-ои. Мусить уміти 
також ломата форми. Знане польського 
язика пожадане. Шатня унійна. — 
Власноручні вголошеля слати на адре- 

W EST CANADA. PUBL. CO, 
Winnip.,, Canada. Box 307:
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4. 46 . $400.00
ва чотириста до котрі п. Михаїл
Смик отримав як посмертну запомогу 
по жені Марії з Головної Каси Русько­
го Народного Союза в Америці.

Борова Гора дня 7 мая 1911.
Михаїл Смик.

Сьвідки:
Василь Жеруха, 
їїлько Смик.

Від місцевого Уряду Руського На- , 
родного Союза в Аиерйцї. Відділ 40. |

Стефан Дробняк, предс.
Михаїл Ґбур, секр.

відбуде ся посьвяченє фани. І в сей 
день кождий член має появитн ся до 
нерко вної галї, точно о 7-мій годині ра­
но. Неявішшій ся член бсзусловно за­
платить 1 дол. кари, бо так єсть ухвале­
но на остатнім мітінгу. — Д. Мацїііов- 
ський. тіред»., В. Стадній;. Kite.. І. Стін­
ко. секр. -

Пошукуваня,-

Гсловна Канцелярія ,,Р. Нар. Союза" 
находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім /омі) Jersey City, N. J .

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НАР. СОЮЗА!
„Руський Народний Союз” —  ирини- 

vac членів до 45 лїт житя.
Вступне після літ.

P. Н. Союз платить:
В разі смерти члена кляси „А ”  (ціле 

посмертне) $1,000.00.
В разі смерти члена кляси „Б ” (по­

ловину посмертного) $500.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

Кляси Г,А” $400.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „Б ” $200*00.
Посмертне за діти від $15.00 до 

$303.00.
В разі утрати: а) обох очий, ніг, або 

рук $1,000.00, б) одної руки, ноги або 
$ка $200.00.
1 Сс.ін отець родини в шпиталю боже- 
гільнкх. Союз платить що року родині 
$150.00.

^то хоче встушпи до Союза, муенть 
вписатись також до братства, яко нале­
жить до Союза.

Ч. 1685 КВІТ  *400.00
на чотириста долярїв, котрі п. Андей 
Павдпк отримав як посмертну запо­
могу по женї Роуалії з Головної Каси 
Руського Народного Союза в Америцї.

Львів дня 28 цьвітня 1911.
Андрей Павлик.

Свідки,:
Стефан Кульчицькнй,
Михайло Вудкевич.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Віддїл 66.

І. Лазорчук, предс.
П. Вильховий, секр.

ДО ВСЇХ ВП. СЕКРЕТАРІВ І 0РГА- 
НЇЗАТОРІВ ВІДДІЛІВ P. Н. СОЮЗА.

Звертаємо отсим увагу пп. Секрета­
рів. щоби ие присилали деклярацій без 
заповнена сьвідоцгва лікарського, яке 
уаходить ся на другій стороні деклара­
ції, позаяк такі ііо будуть приняті. Чле­
ни понад 43 літ. мають преддожити ме­
трик аби який питній доказ свого віку.

Рівнож яри вшіовішівашо деклярацій 
враймо на те уиїжати, щрбп на декля- 
рації було подано,Ш  яке посмеріне член 
: належати, перечеркненєм слово ці­
ле або половину посмертне (ого), кілько 
має він і його жена літ, імя жени або яко­
го ипшого члена родини, після того, ко­
ну член записав посмертне. Секретарі 
мають уважати, щоби член заявив, якої
г.сіь віри. Не вистарчає сказати, що 
член єсть Русин або руської віри, бо та­
ких маємо вже кілька.

Член, котрий не вміє писати, має зро­
бити на деклярації пером знак хреста", 
уміючий писати має підписати ся вла­
сноручно на обох сторона у *^лярації.

Місячні справозданя Іі. друки на 
жовт«х картках, як також :дреси нових 
членів просимо виповнювати і присила- 

враз з деклараціями і розметом.
Від Головного Уряду 

Р. Народного Союза в Амеомці.

Ч . 118 КВІТ  #15.00
на пятьнайцять долярів, котрі п. Ва­
силь і Анна Демяновпч отримали як 
посмертну запомогу по сині Семені 
з Головної Каси Руського Молодечого 
Союза в Америцї.

Ст. Клер, Па. дня 15 мая 1911.
Василь і Анна Демянович.

Сьвідки:
Анна Одарек, .

ґ  Анна Хиляк.'
Від місцевого Уряду Руського Мо­

лодечого Союза в Амерпцї. Віддїл 228.
ІО. Жилич, предс. .
Марія Вислоцька, секрк

Ч . 1822 ' КВ ІТ  $400.00
на чотириста долярів, котрі п. Силь­
вестер Ямрожий. отримав як посмерт­
ну запомогу по жевї Олені з Голов­
ної Каси Руського Народного Союза 
в Америцї.

Тейлор, Па. дня 11 мая 1911
' Сильвестер Ямрожий. , 

, . Сьвідки; .
Казимир Біловус,
Федор Шумейко.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Віддїл 92.

Іван Трач, предс.
П. Вонкивіч, секр.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

Усїх Вп. п. місцевих секретарів
відділів P. Н. Союза просить ся брат­
ські оголошеня в справі мітінґів при­
значені до друку в рубриці „Рух в від­
ділах P.: Н.. Союза’; присилати в сей 
епосіб, щоб вони найшли ся в редакції 
найпізнїйше в понеділок рано того тиж­
ня, у якім.мають бути поміщені в часо­
писи. У С ї  оголошеня, які прийдуть до 
редакції'пізнїйше як в понеділок,,не бу­
дуть поміщені скорше: аж на другий 
тиждень. ; 1

НІОАРК, Н. ДЖ- Братство сьв. 
Володимира, від. 190, повідомляє всіх 
своїх членів, що піврічний мітінґ від­
буде СЯ  в суботу, дня 27-ого мая с. 
р. о. год. 8-ій. вечер в галі п. Бсль- 
ского при 96 Pacific St., Newark, 
N. J .  Неявнвшші ся член заплатить 
$1.00 кари. •’ - »

При сї г нагоді подав ся до відома 
всім чесним родимцям, неналежачнм 
єіце до нашого Братства, що до дня 
10. червня включно прпнпмасмо но­
вих членів до Братства без вступ ­
ного. (Вступне да Союза після ста- 
тута): Хто баяіає обезііечпти себе на 
с л у ч ай якого сумного випадку., нехай 
корпетає з сеї оферти і вступає до 
Братства сейчас, бо Опісля може бути 
за пізно. Голосіть ея на адресу брат­
ського секретаря: Gregory Ginda, 146 
Pacific St., Newark, N. J. — Гр. Ґін- 
да, секр.

. БОФАЛО, Н, Й. Братство сьв. о. 
Николая,' від. 127. повідомляє, що 
нових членів до, P. Н. Союза і Брат­
ства буде прпниматп ся протягом мі­
сяця червня без вступного. — Бун* 
ґар, секр.'

Н. С. ПІТСБУРҐ, ПА. Братство сьв. 
Георгія, від. 25Q, г^дзє до відомосте 
своїм членам, шо на і о мая 1911 р.

' W lZ tffLM  Х ш /T T Z Jiri.
Де •*.є. Вол о дими р Левицький,

11-лїтний хлопець, котрий перебував 
через пять лїт 3; родичами в New 
York-y при -улици Mark's Place, 
ч. 103 а перед трома.. тижнями про­
пав без сдіду. . : j

Сей хлеш&ць : був' :бль'рндин, очи 
брунатні; (Ьгow-ti), соро.чкн' і краватка 
чорні, ,-споднї короткі.' також чорні, 
сурдут .сивястий з паском', ' Черевики 
до шнурованя чорйі. ' :

Хтоб його віднайшов*, зісгане до­
бре винагороджений, а вій сам нехай 
без боязни поверне: домів, а родичі 
всьо йому простять.

PET ER  LEW IC K l.
103 St. Mark’g PL, New York, City.

Хто знає, де ;є Дми т р о Жирий, 
нехай зголосить ; місце його побуту 
на адресу йото,* низше підписаного 
вуйка, а дістане за прислугу 3 доляри. 
Або сам мій сестр.інець, або той, хто 
його знає, тіехар пищи на адресу: 
Wasyl Semko, 622 Warren Str., 
Hudson, N. У. 20-21

Де є Василь Долинка, родом:
з Нацюва-Борицро, Угорщина, що 
перебуває • десь в Амерпцї. Належить 
ся йому посмертна запомога з каси 
P. Н. Союза, по помершім його браті, 
Юрію Долинка. Хгоб про него що 
знав, зволить повідомити про се уряд 
відділу ‘52 на адресу: John Feshko,
12 Prospect str.. Holyoke. Mass.

Де є мій чоловік, Павло Кури- 
лець, котрий діеред двома роками 
виіхав з Seymour, Conn. за роботою
і понпнїшний день не дає о собі зна­
ти. Хтоб знав що про нього, або він 
сам, нехай зголосить ся на адресу: 
Марія Кури ледь, Box 1*6, Seymour, 
Conn.

Де єсть І вин .Ту ч к ан и н, ко­
трий від'їхав з НортгаМптон, Па. око- 
ло 3 тижднї;Ц;̂ ;'Пошукуссь його в 
важній сйраві. Хтоб‘о нїїг знав, або 
він сам. нехай напише на адресу: 

JOHN J. SWALLOW, Undertaker
Northampton, Pa.

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ БАЛЬ
тладжує Братство сг.в. Николая, 

ш .;1К Н. С: 127...
В BUFFALO, N; у.

в поне^рок, дня-29і Г0' мая с. р,- в вели­
кій галї приi-Longare Central Ave. По­
чаток точно о тод. Т.ЗО’вс'Гср.' Па сю ве­
селу забайу, запрашаємо кі'їх членів 
Братства і » всіх чосинх: Родимців. Ті- 
кет 25 центЛ— Комітет. • .

Позір! Русини  ̂ Позір!
ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ ВАЛЬ

тстроює СестрицтіїО сьв. Надії, 
від, P. Н. С. 211,

В McKEES ROCKS, РА. 
в вівторок, дня ЗО. мам с. р. у просторій 
галї Harrison при Hellen St. Початок
о год. 5-тій вечер. ?{апрошує ся всіх 
місцевих і поза місцевих Русинів та Ру­
синок. Пряходїть всі. а не пожалуєте 
труду. За добру ;;апіи у ручить

Комітет.

П р о с і м о  В с і х !
.----— - ■ -ці ,

Великий Бапь
т * М ( гМаю. jupoxfn лі
в Troy, N. Y. lijl 29 MW ( І  в ..Німе­
цькій Гали“ — ..German На11“ . Поча­
ток о 7-ій вечер. Вступ 25 ц. На сей 
баль запрашаємо всіх Місцевих і су­
сїдних наших чесних Родимців. Зій­
демо ся, забавимось, поговоримо, піснї 
засьпіваєм. а і відпочати буде коли, 
бо слідуючого дня анґлійське сьвято! 
Що кождий буде мило згадувати сей 
вечер — за се ручимо!1 Тому: до'по- 
баченя на балю!

КОМІТЕТ.

В Е Л И К И Й  Б А Л Ь
устроює Сестрпцтво сьв, Ольги в 

Ню Ііорку, гора міста, віддїл І. в су­
боту, дня 27. мая с. р. в Чеській Со- 
коловні N. 525 Е. 72-nd St., New 
York City. Початок точно о год. 7-ій 
вечером.

-Запрошуймо на сей баль всіх мі­
сцевих і дооколичних Русинів, а хто 
ириіце, не пожалує труду, бо на сім 
балю буде грати знаменита Руська 
Банда a Jersey City, N. J.

За добру забаву ручить"
КОМІТЕТ.

В Е Л И К И Й Б А Л Ь
а притім і п о сь в я че н є ' брат­

ського прапора (фани) устроює 
Братство сьв. Ів. Хрестителя, від. Р.
Н. С. 182, в D ixonville, Ра . дня 
ЗО. мая с. р, в галї Брікса. Обовязко- 
во мав явити ея кождий член, нашого 
Братства, бо котрий не прибуде, за­
платить'1: дол. кари.- Всіх Русинів, і 
Русинок з нашої • місцевостн і зі всіх 
дооколпчвих плейзів щиро запрошує­
мо. Вступ від мужчини 50 центіі.

Онуфрій Д а ш и щ н , предс.,. 
Теодор Арти.иович,. кас.,
В. Кульчщький, сгіср.

, 3 a n р о ш е н е.
. Товариство „Запорожська Сїч“  йід 

покр. сьв. Володимира,, від. Р- Н. С. 
20G, в Woonsocket, R. І. запрошує 
усїх місцевих і дооколичних Русинів, 
як також всі Хвальні Братства взяти 
участь при посьвяченю прапорів на­
шого Товариства, яке відбуде ся дня 
30-го мая 1911 p.. По посьвяченю, 
просто з церкви, запрошуємо всіх на­
ших Ви. Родимців на Баль, котрий 
відбуде ся у просторій галї при 44 
Social Str. , .

Прийдіть, Братя Русини, ца озна­
чений день, я не пожалуєте труду! 
За добру забаву і вдоволяючу музику 
ручить уряд» Тов.: Михаїл Чагарин, 
предс., Олексей Ковальчук, касієр, 
Станислав Виспянський, секретар.

Позір! Позір!
Заходом ,,Укр. Драиатич. Клюбу44 

в К Р У  К Л Й Н Ї
відограє с я  иораз перяїнй 

представлене

ПЕЩЕНА ДИТИНА
хороший і поучаючий обрав з ж и тя  народного

• ‘ в  4-or дїлх
в суботу дня 27-го мая 1911 р. ! 

в „CECILIA HALL«
101—103 Grand Str., Brooklyn; N; Y.

О C O  Б И :
Ііан , старий господар . . . т. А. Підклав
Олева, Його ж іика ' . ' . . т-а K Л.оброивль
Дмитро, їх сив . . . і . -Ї. Ю. Пиаіак :
Fean, сарота, їх ввіїоіавка . і .. т-а K. Пвісп»
Мортко, ароядар . . ’ . . • т. I I,  Аадруяко
Стифая, свояк. . . . . . . т. Д. С*пта0вле
Давила - • • . т. L  Савіцьввк
Петро, то а. Дквтра . т . І .  Б и в *
ґ'рпцк, .. і. • * ' • т .Т ., Са»іц»к«*
Мартдя. двт. Дквтра , , . .. , .  т, Д. Ш ар м  -
Каствн, „  _ « • •, • т і '  j
Іиавю. .. *.• - . • і -’ Ю. Т в .ч а я в в
Паоло, господар • • т. В. Ґ/до
Рсасіс-ер і Ю Павчак. Музика о. П. Крука. 

Початон точ(іо о гов- 7ЛО  ао івроа .
Цін» місць:. Крісла І рядні 7Ь дит  ̂ II- 

рядві 60 д-г„ Ш рядиі 56 цт. Місця стоячі
25 цт.
ear jio вр(8ша8д»м ІсдіНпі Іш .

г йеїх Ва. Рол ямшн я Уруклина і околицї 
проешіо о числввиу учасгк в вашш лред- 
ставлеаю- * ,

За добру вабаву і добру обслугу ручить
• ' КОМІТЕТ.

Пошукуесь спільника
Іо  дуже ревтовЕого бианеру Шжфкартового 
в самім містї Ню Й орку. Сей бшзнес існує 
від довшого часу  і мав велику будучнісігь 
Дотеперіївнви прихід тижневий в £0 дол- 
і висше. Вимагавсь около 800 Дол. ю тівки  
і знана кореспонденції в руській  і польській

К. Н с|0 SVOBODA,
83 G r a n d  St. -Jv.nsKv frrv. N.. J.

Жедти ї ї  фонд ім. V Кодка.
Оголошено в числі 14-ім ........  $1.00

.. .. 20-ім ........ 14.50
Дм. Капітула, McAdoo. Ра. ..... 1.00

Разом - - - - $16.50

ЖЕРТВИ НА ФОНД „РІДНОЇ 
ШКОЛИ” в ГАЛИЧИНУ.

■ Зібрано в місцевости Ormrod, Ра.
6 дол. 40 цнт. На сю суму зложили 
ся слідуючі пп. жертводавці на хре­
стинах у пп. Воньчак: по 1 дол.: їв. 
Онушка і Ст. Сорокач; по 50 цнт.: 
Дм. Бала, П. Боньчав, Н. Савка і 
Кат. Савка; по 25 цнт: О. Бруцяк, 
Ф. Радь, Мих». Ґурняк, В. Калецькіїй, 
Мих. СеМаньчик, Ів. Вівер і П. Сегар- 
чук; по 20 цнт,: Мігх. Чаронич і ТІ. 
Ґурняк; по 10 цнт.: А. Сех і Гр. Сив­
ка; П. Томко 5 центів. — На хрести­
нах у п. Ник. Савкп зібрав П. Бппь- 
чак 1 дол. ЗО цнт; — На весїлю \ и. 
Мих-. Чаровпча зібрано 2 дол. ЗО^ат.
— Разом $10.00.

< 3 поважаном 
' 4 ■ - ■ Іван Онушка,

■ Ormrod, Р».
Мироелав Гординський з Higga- 

num, Conn. f  1.00. —  Загальна cvsia 
$11.00.

ЖЕРТВИ НА ВИБОРЧИЙ ФОНД 
В ГАЛИЧИНЇ.

Хвальна ,Адміністраціє! В долуче* 
що пересилаю чек на $3.25 на вибор­
чий фонд в Галичині. Ся квота зібра­
на на річнім мітіні'у братськім в VV. st 
Newton, Ра. Прошу ляскаво післати 
куди належить,

З поважан< м 
1 о. Ст. Пащишин.

О г о л о ш е н е .
Кожде. особа, що заплатила гроші 

почтою або особисто за лічеш: в ін­
ститутах: ,, The Collins New York Me­
dical Institute44, ,,l)r; Ferdinand Hart­
man*:,. „The Vienna Medical Institute11, , 
„Дг. Landes“ або ..The Universal Me­
dical, Institute” за случаї пороненя, 
зігнаня плоду, вилїченя з сухіт- або 
туберкульози — нехай зашле свої; імя 
і’ адресу зі веїмй листами, одержаними 
від повисших докторів, до: Непгу А. 
Wise, U. S. Attorney, New York, N. V.

ВІД Г0Л0В. УРЯДУ Р. Н. .СОЮЗА 
В АМЕРИЦЇ.

Розхід за місяць цьвітень с. р. t-сть:
За померійнк членів або їх жени 

‘ иад(ш каліцтва.
162. Юг&с Теодор

, Чарновський Вацлав 
І ;  Дудяк „Андрій 
ІЗгДанц Йосиф 

105V Падла Ілько 
104. Чех Яков

3. Яіидлович В. м. Насті 
37. Гороіцак Нас; ж. Ілька 
95. Чернянський Андрій 

114. Кардонич Іван 
70. ВараЕі Александер
01. Крамар Іван 

Ш : Врублінський Явов 
164. Бабяк Йосиф

I UH вп-

$800.00
10 0 0 .0 0
ю оо .оо
600.U0

1 0 0 0 . 0»!

ІО О О Л ІО /
400.00
400.00
2 0 0.00 
•JOO.OO 
1 0 0 . 0 0  
100.00 
100.00 
100.00

Разом виплачено запомог $7,000.00 
Платня Гол. уряд, за цьвітень 270.00 
Адмінїстр. Союза за цьвітень 100..'1 
За календар руський, і слов. 2. (>94.45

Весь рЬахГд виносить $10.130,68
Розмет-платить .11,642 членів на- 

цїде посмертно (кождий по 82 цнт.)
і 1627 членів на пів посмертного 

(кождий по 41 центів).
' Крім того кождий член платить за 
орґан „Р. Б . Союза” по 10 центів, ш Ре­
зедовий Фонд по 5 центів, на Народшпі 
Фонд по 1 центі', на Фонд Бідних ч° 
центі, на Еміґрапійішй Фонд но 1 цвіт.
. Член на ціло посмертне платить
1.00 дрл., а на .половину посмерт­
ного 59 центів.

Дм. Капітула, гол. предсї.і 
А. Шаршвнь, гол. касієр.

> С. Ядловсьний, гох сені.

. м. . З фарми. _На П О О Д Й Ж  Гарні дома 1 
будинки. Ціна, ві j. 1000 до 1500 ДОД- 
Близько Ню йорк)-. Пишіть до.

D. KUDLIK ^COLCHESTER, CONN.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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Лїіний поранок. Спджу в тіни шаб- 
льоново стрижених лаврів, при однім 
а ч и с л е н н и х  столиків, стоячих перед 
рестаїраці610 на бульварі великого 
міста.

Ясно і приманлгівр сяє небо понад 
в и с о к и м и  дахами; ще не вспіли при­
тьм ити  його нї денна киптяга, нї дим 
безчисленних коминів, що то робить 
шйський воздух таким тяжким, важ­
ким. Щойно скроплені вулиці заго­
моніли одноманітним, оглушуючим га­
мором— тим гуком величезного ПЧІлІ- 
ного вулия, що . то єг признакою' ве- 
лякомійського житя, та говорить про 
жажду і нетерплячку, погоню І &ф- 
бу, починаючу ся в м ісії сейчас по 
коротенькім нічнім відпочинку. Ще 
на пів сонні люде біжуть поуз мене, 
спішуєм до свого діла, а одностайний 
гук і гамір бульвару в ряди-годк про­
ривають різкі' сйі'нали електричних 
возів, Зйудзкений. рівнож ще півсон­
ний кельнер заставив на „столику пе- 
редімною жадане снїданє. Наливаю 
горня сильною, чорною кавою І  В ІД г 
ломлюю з сьвіжо спеченої, ще теплої 
булки, ,куснщц^ ві^омлрю  3 Й 0 Г 0  зо­
всім механічну, Hf думаючи про ньо­
го, а мої очи блукають по бульварі/ 
де житє починає що раз горячійше 
кипіти, а грохіт порелїтаю'чих возій 
збільшав ся, стає голоснійший", гамір- 
нїйший. ■ т

Не есьм голодний. Без думки, от 
так, з привички тільки, Іамаю бул­
ку і часами підношу відломаний кус­
ник до уст. Навіть не замічаю того, 
що їм, та наче у сні чую лагідний, 
мягкий запах’ булки — вока майже 
парує ще, коли її розломлюю — так 
ясно, біло, сяв ея добре, випечена, 
смачна, пахуча булочка. . * 

Мені вона однак не смакує. Нараз 
обхоплює мене -і— сам Не знаю чому 
— обриджене проти сего мягесенького 
пахучого, білого хлїба, якої1*) тепло 
чую під пальцями. Тому власне, що 
річ такий білий, мягкий.'А обхЬплює 
мене Велике обриджене не'лиш йрбти 
хліба, aib гіротй ‘полого отсего кипу­
чого жйтя на сих запорошених вули­
цях, проти переговюючих ся людей,’ 
проти цілого міста*, сего йейнчезного; 
задимленого, проклятого;! промочую­
чого сотки людських жить пекла. 
Дзвоню на кельнера, плачу і йду — 
йду гамірними, натолоченими людьми 
вулицями. І  думаю про хліб.

Не про сей мягенький, білий, па­
хучий хліб, що то я його перед хви­
линою ломав без думки,г рівнодушно, 
про сей велпкомійський хлїб людей, 
хорих горячковою феброіо. Думаю про 
зньший хлїб-.твердий, чорний, з остя­
ками, про хліб, що не дає ; думкам 
гаснути, коли його проломлює ся, що 
деоь з глибин душії викликує думи, 
богато їх, а дЯвних,- наче казка, — 
сей хліб, що родить пошану,’ а гово- 

j рить голосну мову, ' коли йога ломити 
і їсти. Про сей говорячий, хоть чор­
ний і з остяками хлїб.'

І я не єсьм у5ке більше* у пишнім, 
переливаючім ся житєм, великім місті: 
яаче у млі потапають ftorb високі 
іієжі; Його широкі, биті вулиці роз­
мивають ся туманом-а разом з ни­
ми тисячі несупокійних людей, що 
то їм видає ся, начеб вони побивали 
ся за хлїб насушний, а місто -того го­
нять за злим, труючим душу золо­
том, гарними дівчатами, вином, роз­
строюючим нерви, уайниМи втїхами- 
ї іо х о т я м и .  V  *. т .

Єсьм далеко, у иньшому краю, у 
моїй вітчинї, в краго розлогих, теку­
чих молоком і медом степів та стра­
шної нуждк. Сиджу перед П О ХИ ЛО Ю ; 

низенькою хатиною, де є гостем ГО ­
ЛОД кождого переднівку, бо богато у 
сїй хатинї ротів, а дуже скупо хлїба. 
Де ь стї приходить одна, тільки не­
доля, холод і голод. Де житє є одною' 
важкою борбою, одною тихою, але 
Щоденною мольбою до Царя пеба і 
землі: „Хлїб наш насушний дай нам 
двесь!"

1 з. дивними почутем розломлюю 
Гснак хліба, що мені його там по­
їли; -чорв^й, твер/іиїі, 8, остяками, 
ш всего крйхітк • . його часами, 

«и крихіч . *ь вистати
их, воваЯй і і. >бутє опла- 

(, новая» у нїм

*
С В О Б О Д А "V*.:

містить ся частина житя і житєвої 
сили мужика v на якого ріли він ви­
ріс. І я розломлюю сей хлїб урочисто 
V тихою набожностю. А він' говорить 
’Й!хУ. урочисту мову, сей бідний, нуж­
денний, чорний хлїб. Він розказує 
»РО важку, безплідну пращо, про рі­
ки крівавото поту, про страшні хви­
лини непевної жури, що росла поруч 
і& його колосом. Він шепоче про важ­
кі кроки Муки у чорних скибах, про 
61 Чйслейні дні топчучі по висохлій, 
камяїіистій ріли, під розжареним сон­
цем. Він каже про зігнені спини і бо­
лючі руки, про очп залиті крівавим 
потом, вдпвлені з острахом на сірий, 
заздрий порох рілї -— про сї очи, у 
яких д/Же рідко заблимає сяйво ра- 
дости, які ніколи не пили розсьмія- 
ного сьвіту золотого щастя.

Він їп'еноче -мені про всї ті страшні 
небезпеки, що 8 кождого кутка чига­
ли на нього, коли то він стояв ще 
у полі. Шепоче про осінь, про сніг, 
що сипав на незамерзлу ще рілго і 
грозив під білою габшо снїгу илїсню 
ледви прозябавдчому зерну. Він ше­
поче про холбд&у, бурливу весну, 
коли земля лежала' вже розкута, а ніч­
ні морози стинали стоплений снїг у 
мерехтячу крижану шибу; про спале­
ні пупінки, що счорнїли, змарніли. 
Він шепоче про грізні приморозки у 
Н О Ч И , КО Л И  'ТО" перші ніжні колоски 
жита висипують ся, та блїді лячно 
визирають з мягенької ослони— про 
с!ї ночи, у яких мороз зрадливо ховає 
ся в. імлі, що встав з мочарів, що 
свої вонючі, зеленаві рамена грізно 
простягають аж зо самісїнької рілї. 
Він розказуй про іуртовийи і вперту 
слот^ у час дьвіту, коли то потоки 
дощу збивають колосе до асмлї, а за­
пліднюючий пил не в силї дістати 
цьвіту. Шепоче про холодні серпневі 
ночи, коли вже північні вітри лягли 
на спочинок, але люди по низеньких 
хатках все таки не мають сну, і у 
вайгкій журі перевертають ся'з' боку 
на бік, з острахом вижидаючи, що 
принесе їм надходячим поранок.
« І  скільки ще мігби розказувати сой 

бідний, окраєць чорного хлїба, на вид 
якого так богатЬ людей кривить Ся, 
бо нв,зщцр5Ц>. йото історії. Се ь^жите, 
про що він говорить, казань про не­
вільників і замерклі, давно пропавші 
поколїня — історія про сих, яких 
жите s Одинокого, довгою, безутішною 
боротьбоіо 6 кубничок хлїба. '

А коли вкушу отсего хлїба, не жар­
тую більше та не лютою, що він твер­
дий і зле спечений, або що він пере­
мішаний з саджею, або на пів з со­
ломою і травою, лишень тямлю, що 
отсей кусничок чорного, часто гірко­
го хлїба, тиея?, разів більше . вартеє, 
як сей бідий,. гарно випечений, паху­
чий, пшеничний хлїб — мягосенька 
нїжна булка, яка про нїчо не розка­
зує, яка , не мас' ніякої історії — бо 
достигла .у золотім сонци, на розкіш­
них, широких, урожайних панських 
ланах, бо її здбраро серед веселих 
сьпівів і.рукрда,*. гад акомпанїямент 
гамірного гуркоту дедерних машин, 
під синім, погідний шатром неба і яс­
ним сонцем; вона не бачила ніколи 
мовчазних, серіовних мущин і висох­
лих від працї жінок, з серпами в ру- 
цї, на.камяни'стій, убогій нивцї, під 
сірим, непривітним1 небом.

Веселий кутик. 1
. І . '' 

ш  їлашв fyitoint.
,г Підч&с їздн трамваєм (стріткарою) 

запримітив >я біля себе чоловіка, який 
подав кондукторови кводра. Кондук­
тор видав йому пятнайцять центів. 
Мій сусід, здавало ся, не доглянув 
о&шбки чи огауканьства кондуктора 
і вложив супокійно здачу до своєї ки­
шені Я  нахилив ся тодї до него і 
с к а з а в  придушеним шепотом:

— Вибачте, добродію, але мені здав­
ся, що койдуктор беалично вас ошу­
кав. ’

— Яким способом ? — запитав сей 
чоловік.

— Яким? — Вія же вам вндав
лише пятнайцять центів з вашого 
кводра ! •— пояснив я йому.
> - - 04 се дурпиця, — відповів мій 
сусід рівиодушно — він буде мати 
тепер немало клопоту, заки позбуде 
ся сього кводра.

XttmpuS малорос.
Один селянин потребував на щось- 

там порожної фляшки. Хтось няраїв 
йому удати ся за фляга кою до аптеки. 
Селянин пішов там, де йому вказали 
і запитав присутного в аптицї субскта, 
чи може дістати порожну фляшку. 
Субєкт відповів потверджуюче і по­
дав мужикови кілька ріжнородних 
фляшок до вибору. «Селянин впбирав 
тай вибирав, нарешті зщійшов одну, 
що відповідала fiofro вимогам.

— Щлько коштує отея фляшка? — 
йапитав спровола стоячого побіч себе 
еубєкта.

— Порожня коштує всього два со- 
тики, — відповів чемно услужний 
субєкт — але як возьмете щонебудь 
до неї, то дістанете її за дуряо.

— Чи так? — здивував ся буцїм 
хитрий мужичо1» ч— то будьте так 
гречні і додайте ще менї до неї корок.

jU6«3n«wfi bmnvtyni.'
Одна жінка зайшли, до лікаря, що­

би оглянув її болаоче горло. Лїкар 
приніс з другої кімнати -відповідний 
інетрумейт, і хотїв вложити його в 
горло своєї пацієнтки.

— А що то таке маєте ви в ру­
ках? — поспитала жінка.

1— Се така річ — став поясняти 
доктор — яку ми називаємо орінґо- 
скоп.

— А до чого то служить ? — пи­
тала дальше зацікавлена жінка.

— Я уживаю його на те, щобй мож 
заглянути глубоко в горло. Не маєте 
понятя, як далеко можу заглянути 
сим інструментом.

Жінка скочила на рівні ноги і по­
дала ся швидко до двервй*.

— Де-ж ви йдете ? — запитав зди­
вований лікар. -

'— Я  йду до склепу по нову пару 
пончох; в одній в тих, що їх маю те­
пер на собі, є дїра.

JUMttfatltli МУ)К.
Пан Скочек: Моя жінка покинула 

мене перед пяти роками і від того 
часу я вже її не бачив. (Починає 
плакати). /:ь. :

Пані Смочек {стираючи ся поті­
шити його): Так, так, алеж слсзи не 
вернуть вам її.

Пан Смочек: 0, та він се знає і 
тому власне плаче.

' г мас апетиту.
(Автеягвчме).

Мама $0 шестилїтної донечки: Ма­
русю, а поколиши там трошки Пе­
труся. »

Маруся (з другої кімнати): А коли 
я, мамо, не маю апетиту його коли­
сати.

JlMMtMfthttfi угІадИа.
— Якого рода риби ловите тут? — 

поспитав сидячого над рікою рибалки 
цікавий прохожий.

— Майже самі пструги, — відпо­
вів рибалка.

— А скільки ви вже зловили?
— Буде може десять, а може два- 

найцять штук.
— А скільки так, думаєте, може 

заважити один з найбільших потру* 
тів?

— Та його тягару я не можу на 
певно означити, але коли я витягнув 
одного пструга з води, то ріка опала 
вараз на дві до трьох стіп.

вштшт!7 ь ■»
№ HWftiS ся іа своїм Ф»у.

— Ви, пане Фікелштайн, — мовив 
чоловік з архітектового бюра — хо­
чете певно пд.строїти свій новий склеп 
(штор) з огнетревалого матеріялу. 
Він буде тодї безпечний від огню...

— Безпечний від огню! Вертайте, 
добродію, до свого бюра і скажіть 
свому принципалови, щоби прислав 
менї тут чоловіка, який розуміє- ся 
на своїм фаху! •.

ДО мраом оогд/гіу.
— Чи - ти віриш у любов з першого 

погляду ?
— Зовсім певно. Чн думаєш, що 

я нинї був би жонатий, якби був гля­
нув в лице овоьї жінки пораз другий ?

Вдаси, чи Нуадш 8ш«.
— Вона Май волосє своєї матври.
— Так? А звідки його дістала її 

мати ?

4 ВШ&ИОШП.
Жінка витягає з куТ̂ ра літну одежу 

свого мужа і находить на його сур­
дуті довгий русявий волос. „Сама не 
знаю — мовить до себе — чи тодї, 
коли мій муж мав на собі сей сурдут, 
я була бльондинкою, чи брунеткою?“

— Моя дорога,, я певно перший, 
котрого ти полюбила. Чи не так?

— Очевидно! (до себе): Які вони 
всі наївні... Кождий о те саме питає.

Знас, 9о Ного говорим. .
. Він: Говориш, як ідіотка.
Вона: Та я тому так говорю, щоби 

ти міг мене зрозуміти.

Сманцияаяш̂а.
Він: То ви є того переконана, що 

женщина повинна діставати пдатню 
мужчини?

Вона: Як я коли небудь віддам ся, 
то дістану платню свого мужа, хочби 
навіть прийшло сЯ його'удусити.

jlpaq* і Капітал.
-— Яке є відношене працї до ка­

піталу ?
— Зараз тобі витолкую. Уяви собі, 

що я пожичаю тобі і:апітал, отже... 
ну, я маю відтак велику працю, зави 
його відберу назад.

Засдурб собі.
Вона: О, я знаю!... Ти оженив ся 

не зі мною, але з моїми грішми!
Вія: Може й з твоїми грішми... 

Але в такім случаю я на них давно 
вже собі заслужив.

М И Х А Й Л О  У Г О Р Ч А К ,  
руський харантеризатор

випожичає ріжні українські і нньші ко­
стюми на представленя і характеризує 
ио низьких цінах. Замовлсня принимав 
іЯО найменше на 8 днів перед Иредстав- 

ленєм.
641 Е . ї ї -th St., znd floor. New York!

Лозір Русини з Ню Йорну
І  о водиці! Пошукуємо ІДІбіІИІ .1, молодих людей 
до ропрсаеитованя нашої фіркя. Постійна добра 
ПЛЯТВЯ 1 ВІДСОТКИ. По бляш ті подробиці вголоеїть 
ся між 9-ою а 12-ою год. особисто в второк від 6-ої 

до 8-ої годийи вебером до:
L  STE IN , ЗО Church S trM Room 312. New York, N. Y .

R I  /’'• І Агент асекура-
• v *  VJlІ - Д V ^ i \  цийний від огия.

Офіо находить ся в W IL L IA M  M cCONNEL 
(15— 80) . B U ILD IN G

SHAMOKIN, PA. =====1 :

Повір! русини І Позір! 
0=9 ВЕ/1ИНИЙ БД/ІЬ 0=9 .

у строює Братсіьо сьв. Йоаяа Хроота- 
теля в Сі'ймор, Коїш, 

в понедїлои дня 29-го тая 1911 р.
’ в Opera Hall на .Second Str, 

Початок точно о год. 7-ї it
а конець о год. 5-тіif рано. 

МУЗИКА ЗНАМЕНИТА. 
Запрошує ся на сей Саль /сіх місце­
вих і дооколичних Русинів. Прийдіть, 

а не иожалувте труду!
За добру забаву ручить

К о м іт е т .
На тім Валю ; на першім мітіп’у 

по Валю, 18-го яя с. р. будемо 
принимаги я с т : зів від їй д? літ 
без вступного, і ,і ПО .-«.о -У') л-'г, за 
половину вступ. • Вступне до Со­
юза після статутів.

Дозір! Братя і Сестри!

Другий великий ІБапь
уряджус гр.-кат. парохія <гьв. О. Нв- ‘ 

колая в Пасайку, Н. Дж.
■■■■■■■ ■■■— дня 80-го мая с. р. =

в галИ Ковальчяка ч. — 2-nd Stf. 
I ’assaic, N. J. Початок с год. 1-ій 

по полі Вступ 25 цнт.
Псяаяк в їой день ирнлад?.в аяі'.т'йльк* 

сьвяат), і кожДии буде, своотднлй' ї лілький 
від роботи, тоиу те *ач«о чиср, знірочшя 
на сей баль веїх чпппах Русвяіи як з иігта, 
так і з околиці. Просимо прв<Ь; гя до на ;, 
нолнакомнтись і за6а*«тпоь. Н » сім бчдв, у 
павзах буде еьпіваая ве«;е.ті пісні наш чоло- 
двнькяй хор. Хлопцї, йоли прибудуть до иае, 
певно шо не пожалують, бо ecfL де asoawi- 
ти ея, а наші дівчата наче р Ані. Музик* 
буде грати зиаяенита! Забавимо ея і оог а н ­

ц ю  єно, бо:
Хоть ворогів в нас в инсго.
Не лякаємо ся того,
Лиш мавао кріяку віру,
Щ о кацапам дамо в екір г.
Хоть віча на нас сжлика;оть 
І Платоня спроваджиюті., <
Сего всього тави мало, —
Ми живем, it їх вже ..взяло".

Тому і ви, Братя, не бійте ся, але при­
будьте численно. До побачевя на Бали.

КОМІТЕТ.

г
'

Не потреба вкладати $  
до грошей J

бо в далеко ліпший спосіб обе ’.- А , 
печять Вапіу старість і вившус ф  
дїти поліса найбільшої :іа сьагіхї 0  

компапїї асекураціїної Ф

NEW Ш  LIFE ІШЖЕ’ СО,
Пишіть по близші інформеціі 

на адресу:
Stephen Kostiw

^  64 Greene St., Jersey (;йу, N. і

Відповідне с ре дс т во
у відповіднім часі.

Нет)аз кладучи оя спати почуває ся цїла родина добре 
однак слабість часто приходить серед ночи. Дитина при­
міром сильно починав кашляти і з плачом івертабсь до 
патери, що її болить горло. Лучаєсь тагсож, що xxr̂ -ь б 
родині серед ночи вістіш 8ах6іілеиий невральґіво, або астма 
не дав комусь спати, справляючи йому терпіне і він боресь 
о віддих. Тав могуть Ігаиати цілі годияи,вавн прийде лі­
кар. В  таких случаях Т’&іц Expeller « неоцінимим »сред- 
ством.

; Держіть сей лїк під ругді в а» ~ "'«тоеби. Се е 
конечності», щоби ваао і̂чм в « у  чаш, ■"■Юі
8М05ВЄ до вас прийти. Лер-ілтудш,»** ве *уді» К Є * і.:*В г ;л*  
в наслідках, «слн ужнете ск-4 f-.дрлі^т
можете купити в усїх адтиках по 2о і ч. ие; -< . »
Стережіть ся підроблених ліків і авеоиїть уиа<., яа єн.' 
вінету. Правдивий Pain Expeller находить ся лиш,в тасш 
ойакованю. 8»—

- F. Ad. Richter & Co.
215 Pearl Str. £  £y^New Yo;rk City

Р Іатвр а  Congo-пілю яьки усуваю ть н естр іан іоті мелуднв.

$25.00 *  ШИФКАРТИ ДО КРАЮ *  $25.00
ВАЖНЕ!

і в а т  я ґ ія т  п ход ап
На «сякі «ааїта і аорадв дамо сейчас йпалчтау аі. 
Хто и&« т в ір  їхати до Старого Краю, або спроаадві 

а ми pvnoKO, іцо дістане добру j c i j .j .
Ши^карти аі Старого Нр̂

■ Удааайтв га особасто аво я

X K U N  - T V S K Y , 179 Ем і

По причеп.' к о н к у р е н ц і ї  м іж 'л і т  можете 
аід sac еідїхатя до Отарого Краю в їх ж>ра-

бляї чере» Готердам, Вреиеа, Гамбург, лкі аідіїлвв ія  25-го
мая і 8-го червня.

Ж елаю чі скорвстатя • сеї ілгоди, ае»аіс .іриїлюп. і а ш жу 
2 доляри, щобв мож врвготовитя ^ааерод мІ< цс, — )а $33.00 ко;к. 
дої субота мажете аідїхати До Кремі, Гамбурга дб< АатасрИІЇ еа 
експресових'кораблях, їд.учвх 7 двї. " “воду.

Ми стараімо ся о авгеду паса ік  гакозв 1 аре їх клун­
ки та нічліг.

По що йтв до чужих, *отрі В ' і , зуміють, кола можете 
удати ся до вас сак. як до свого

Ж ию чвм по ковтр> ' прято" ецв на лвфах папере,і'«*. * •• і вцю.
\мер- .ехасі у д іп к  гя  ,ю нас,

31 долярін!
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видатки па строї для жінок, 
позаяк найвисшою окрасою 
жінки (. — цілковитий брак 
зубів. Тому то, коли дівчи­
на скінчить 12--пйрік, вири­
вають її два передні зуби, 
аби могла подобатп ся афри­
канським молодцям. Однак 
се є лиш початок; найбільші 
красавицї можуть лати тіль­
ки цоловину всіх своїх зу­
бів, і то що другий; пусті 
прогалини поміж зубами у- 
важають ся за найбільшу 
жіночу приману і красу.

Позір Братства!
Роблю веї братські рііи най­
ліпше і на&красше, • найліп- 
шого матеріллу аа дуже при­
ступні цїнн і на роботу З а р и ­
тую. Продаю книжки і на жа- 

дане посилаю цїнвшх. 
бсьи довголїтнлм членом Р. н. 
Союаа. Проч ■ чужим»; уда­
вайте ся до свого І МІЙ адрес

STEFAN KALAKUKA
215 Moran Court, Scranton, Pa.

Т І Л Ь Н О
$20.00 uo б ц. 

денно.

Д А Є М О
па кредит і 6- 
м ісачну пробу.

Пішлемо Вам невввчално гар­
ний, 14-карат. solid Gold lilltd  
годннлик, лаццушок і дармовпс 
яа 6-місячну пробу, а коли вже 
годвнник випробуєте і будете ним 
вдоволені, від того часу будете 
платити дальше 1 дол. 50 цепт. 
місячно, то значить 5 центів ден­
но. Сей годннннк а ланцушком 
і дармоввеом коштує всего тілько 
20 долярів. ______ (18—21)

ВншиЙ, ліпший, тяжкпіі. чу­
довий аолотий 1і-кар. Gold filia l 
годвнник, ланцушок і дармовпс 
даємо тіл>.ки аа дол. 40.00, рів­
нож на сплати по 10 цент, ден­
но, або 3 дол. місячно

Пишіть сейчас по інформації 
і / катальоґ. Залучіть марки на 
пересилку.

SO LID  GQ LD  W A T C H  CO. 
110 E . 125St. Dep. V. New York.

30'долярову велику машину
( Ф О Н О Г Р А Ф ) ,  

даємо на виплат так, що при закупні жа­
даємо 10 долярів, а оставші 20 доллрін 
& можна сплачувати по 2 доляри мі-
KsL еячно. За фоноґраф ґарантуено на 
VjgiW 3 роки. Нові українські подвійні 

10-цалеві рекорди лиш ми 
продаємо по ціні 65 цент. 
На виплат даємо також 
музичні інструменти, зи- 
ґарки, бритви і т. п. річи.

Ля Цінник посилаємо 
даром. 1821

G L O B E  R E COR D 
and SUPPLY CO.,

129 E . 7 t h  ST. N E W  Y O R K , 
N. Y .

METALLIC 
HEELS and
COUNTERS

Металеві овцасв і зашти
Для майнерів, вамевярів, фермерів 1 
веїх, що роблять ари тяжкій роботі

Легкі і пе трудні до прнкріплеая. 
Видаток ввориесі» Вам кількократпо, бо 
поретревають чоботи. КожднЙ <пвещ 
Вам їх наложить або дістанете їх ари 
а чоботами у Вашого купця

д  Пишіть по книжочку ' т  
J j t  в пояснеііямн. Ж

Doited snoe lYIasliioer; Go. я
М П  Boston, Mata. f Ш

ДЛЯ М УЖ ЧИНДАРОДОІ І  Ж БН Щ И Н
Самаритянська Санаторія в Детроіт, Міч. предкладав інтересну жер­
тву. Кождий мужчина чи женщина беа огляду иа вік можуть дістати 
па спробунок найліпші паші ліки бев ніяких ві свого боку коштів. 
Навіть почту і а  оплачуємо сані. Надісланий л ік вн можете про­
бувати па самоті у  своїм власнім домі, а ся проба не буде вас кошту­
вати анї цента. Щонебудь вам доляг в, пишіть по лік. Слабосильні 
та підупавші мужчини; внеохочені, перепрацьовані—  мужчини недужі 
вадля влпх нривичок; мужчини і женщини, терплячі на гостець (рев- 
матввмі, адкаженє крови, гемороідп, арки, міхур або печінки; муж­
чино і асіокн, що стратили апетит иб) такі, що терплять в наслідок 
таішпх недуг — всі такі мужчини і жешципн повинні до нас напи­
сати по безплатну спробу ліченя. Ми мазмо таку методу, що вплїчимо 
вас у вашім власній домі, хочби і на тисячу миль від нас, аовеїи так, 

якби ви явила ся на оглядини особисто.

Пишіть ще нинї задля вашого вла­
сного добра. Тямте, що як тільки напи- 8-33 
шете сейчас і покличете ся иа отсю ча- л  

6 еоппсь, дістанете даром пробний лїк,і ді-

Гяґнозу і нашу книжку. Ми маємо санато- 
рію.'одішокт' в своїм роді в цїлих Злуч. Л Ж  
Державах, і ви можете пробувати наші йГ 
лїііи на наш кошт. Пишіть на адресу: «зі

The Samaritan Supply Co.,
175 Michigan Ave.; Detroit, Mich.

які можна дістати в друкарні 
„Свободи":

ЦНТ.
Америка ................... 15
Борба кляс і чому робіт­

ники орґашиукль ся . 15 
Весела кішжочка з обр. 35 
В Стар.'м і Новім краю . 25 
Дещо про зьвірята . . . .  80
Еміґранг .................... 15
Жовнїр ............... . 10
Журавлї . . . . . . . . . . . . .  10
Житє, зарібки, організа­

ції і т. н. в Спол. Дер­
жавах ........... '.......  15

Зуб за зуб ........ ........ 10
Коротка Ісїорія Руси <. 10
Капітал і праця ......... 15
Казка про Жидів ......  15
Книжка рахункова .... 50
Марія ......................  10
Многострадальний на­

род _................. . • • 20
Навернений грішник .. -Q - 
Народний рух австро- 

угорських Русинів .. 18
Новий Завіт ............. 2.00
0 підземних скарбах ... -•'>
Оповідашх ................. 1?
Про нутро зємлї .. .  - • -•>
Покуса ................... . J9
Про кінець сьвіта......
Розмова Поляка з Руси­

ном .......................  і
Псалтир . ; ...............
Релігійні віров.іня...... -0
Русько англійський тлу-

мач . ........... ......... уі
Слово ч. 5........... .—  J-?
Слово ч. 6. ..... ........ ■
Страшна иімста . . . . . .
Смерть ..................... !.
Степові люде ............  І
Страйк .....................  ■ І
Стріляй на смерть, ро- І

бітничз драма........  І
Сонник ..................... І
Товариска ворожка —  jj? І
Хто з чого жиє-- - • • 10 І
Які то є люди На зеллї, з І

20 образками ..•••• >>} І 
Як мужик ходив до ца- І 

ря правди шукати . - • !!’ І  
Через кордон...... '• ••• [0 І

. О І
Метрики шлюбні ......  ’’ І
Метрики смерти........  ' І

Молитвенник малпй . 1^1
Вінець .........J;;’ І
Зборник .................  J
Бог ІІадежда моя---І
Хлїб душі ......... f'A
Друг Дуиіі ............ Чг
Друг Дупч (в зв’ онр.) 'Ч

русььий погребнин
випозичав керйЧІ яа  весїля, хреста- 

вж і вся s i другі забава.
115 Ате. A ^ X E W  YO RK , N. Y .

(між 7-ою а 8-ою ул.)
Теліфон: Orchard 2568. 5—

Лічу лишень мущин!
С п ец іа льн і і за ­
р азлив і слабо- 

оти  м ущ ин .

• ’їй  Ви єсьте дітижоді якою спеціяльною сла- 
бостію і чи хочете віддати ся дід опііс; довіреного 
лїкаря ? , ф ,

ЗанечЕщенв 
крови ; скірні 
висипки; болі 
в ротї, горлї 
і иа язиці'

Чи Ііам випадає волосе? Чи чути Вам в  уст і чи 
магге иеирввмлмй віддих? Чи болять рїас вуби або 
ясиа ? Чи масте біль голови або якісь болї в пти­
ча стях тТла? Я  ручу Вам ва впамепиту опіи> г 
висших слуедях.

Недомагали 
мочеві; блуди 
колодости; за- 
паленя і корчі 
і неправильно- 

сти артерій.

Чи не допустились Ви проступку проти орав 
адоровля і  природи? Чи ме відчувайте болю в хребті? 
Ч я  всьте важурскі ? Чи «сьте вадмірво нервові, 
ослаблені і чи но тратите еиерґії? Чи чувтве* пе- 
мічлі. пригноблені і иесиосібиі виковувати Вашу 
працю як иопередво? — ПрпходГть до мене а я Вам 
поможу впдїчитисі.. /

Порада І оглядини б е з п л а т н і.
УТЯД ОВІ ГОДИНИ: Бід 10-ої раш> до 4-ої посол, і дід 6-ої до 8*ої вечер. 

В  педїлї і сьвята від 10-оТ рано до 1-ої пояол. Одинона взірцево уріяджена

затрудила добре вишнолвний друнврсьмиН 
пврсональ, лосїдаа найновійші нашими, н  
то ж * ріжнородиі гарні черенки І прикраси. 

В і с о н у *
всяні друкарські роботи

точно, гарно І по низьних цїнах.
Впов. Родимці, як  тоже Відділи І члеви Р. П. Сою»* 19- 
вифяі в всякими друкарськими роботами удавати ся лмнхе 

до своєї друкарні „Свободи."

Зголошуючі ся do опіку лікарсьму м у и п  ввити си особисто до оглядин, 
поваяк листовними порадами неможливо ак  слід лічити слабестиіі. Не 

пишіть до нас, але В|1ИІ»ДЇТЬ самі. 4S-18

ПЕРША AjVlEPMj^AHGbHA „РИ ЗН И Ц І
лід локраюв сьв. Арх. Михаїла.

,,RYZNYCIA“ , 114 Chestnut Street, SHENANDOAH, РА,
Mae енлад І виріб річей церковних яи:

Фелони чорні від ......fl............. .....;.$30—65.00
Рази сьвітлі від......... $35, 40, 55, 60, 80 і виоше
Стихарі від...................................$6.00 ,,
Ручники, илитони, хоругви з образами від $30.00 і в.
Чаші від........................... $20, 35, 40, 50 і висше
Ліхтарі, Служебники, Евангелія від $20, 46, Бб, 

60 і 80.00 дол.
*®“ Цьвіти на престол і до сьвічок по ріжній цін!.

Приймав ся замовлена иа нові річи І до налрави отарі риаи.
ВИ РО БЛ ЯЄ СЯ ВІД ЗН А КИ  БРА Т С К І, ПАОИ і проче

Сьвітло церковну:
СЬВІЧНИ ВОСКОВІ (декоровані) з образками по

26 цнт. за фунт, 1 на фунт, 2 на ф., З на ф.,
4 на ф., 6 на ф., 8 на ф. і 14 на фунт. 

Сьвічки воскові ручно декоровані 50 цнт. зЬ фунт,
2 на ф.. 4 на ф., 6 на ф. і 8 на фунт.

Тройці ручно декороа. 5, 6*50, 7, 9.50 д. І  У гля  до кадяльяяцТ • • • • • 3S цгг. 
ПдчкЯ' (120) м и а л я ч іа  . . .  24 цнт. | Олива ґкльош . . . « • •  в 1.10 д м *
Сьвічки воскові до надотавлюваня 3 на фунт 22 цг.

4 на ф. і 6 на фунт...........22 „
Офірки воскові 16 на ф. і 18 на фунт......... 22
Сьвічки стеаринові............ ..........................16 „

.. ,, 4 на ф., кручені 4 на ф.. в на
ф. і 1 на фунт.

Сьвічки на престол (extm) 37 цт. за фунт, воско­
ві жовті 1 ча ф. і 6 на фунт ЗО цят.

Кадило SO і № цит. за фунт.

русине Яшкбурґа? чи ви знаєте,
ЩО ГРО Ш І — ТО СИЛА?

Старайтесь піеяоти та пітаіть скла­
дати свої ощадности в стейтоиім Банку
на розі ул. Сагаоп-а і 14-ої.
СеМ банк с одним а найстарших і наЙ- 
певлїйшпх банків, що цїлковито аабе» 
оечуе Ваші ощадносте. У  нас склада- 
ють ся гроші церноіиі, брятоьиі, си- 
рітсьиі і ин. Кождна, що мас у нас 
гроші, отрвмус на бажане ввіт стоМто- 
вих коитрольорів.

Продаємо |[(іра{іедьіі Нарт
на найліпші лінії, а гроні 
до краю висилаємо по доч- 
товім курсі

German Savings 
and D e p o s i t  B a n k  

Cor. 14th & Carson St., 
South Hide, Pit tsburg, Pa.
И. В. Рот. npn. A. U. Міллар, вас 

Ол. Бучак, yp. «аим.

5 /  наиіняши

’ ^  і накручує
f j ! .' {/* tit / CJi ключика,

ПОЯОЛОЧуМИІ1#, в
’їм ®  гіараицівю иа іО 

л,т’ П°Л, І *ИЇ КУ~ верти красно вирі- 
»аігі. Ходить бе.- 

условно точно яв спеціально в робле­
ний для людей, котрі роблять при же- 
лївпвцях, 1 Гаараиту. ся на 20 літ. Не- 
шитаііиа нагода. — Ин вишлемо сей 
годинник на кожду адресу аа посліпла- 
тою (C. О. D.) I5.7S і аа ааорот пере­
силки, а '~ии прівнлеїом, що кождиі 
уоже його оглянути, і «СЛИ «му не Н№- 
добаа ся — то тодї ие потребу» платити 
ані одного цента. За такай годинник у 
аньшого кгпця треба «анлатитн З і дол. 
Дуже гарвий 14 вар- еолотом ноаоло- 
іеиий ланьцушои а дармовясом — до- 
да« ся дарои до ісождого годиияика.

EX t:ELS !O R  W A T C H  CO.
1101 Athenaeum Building, Chicago, UL

ЗбшИовасс.
Осьмилітний Іваико 

уже* в ії і. пь:; ліч н ,,г г 
Запримітив собі іюі’с 
члеч товариства для

Пишіть на адресу 
S w o b o d a ,

8 3  G r  a n d  St-. , J>
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